
-
.
 

.
-
 

t
"
 

.
-
 
n
.
 

t
.
t
 

ténelemkönyvében. 

márn 

ház dicsőséges 
ttettei 
(BUCUÜRESII) Száz év telt el L Ká- roly király az összes románok első 

királyának születése óta és ebből az ai- 
kalomból az egész nemzet meghatótmó 
don rótta le a kegyelet és az elismerés, valamint a mély hódolat adóját azzai 

H. Károly király Öfelsége, a remám ural- 
kodó-család dicsőséges tettetmek fejlesz- 

tője és megsziláráitója. 

az uralkodóval szemben, aki több mint 
egy fél évszázadon át vezette népét és 
országát annak az álomnak a betelje- 
sülése felé, amely végül is dicsőséges 
győzelemmel meg is valósult. 

A román lélek a elismerés 
és hála megnyilvánulásával adézott 
ezen a kegyeleti napon és nevezetes 
történelmi évfordulén. 

Annak a magasztos monarchikus 
gondolatnak megvalósulása, elismeré- 
Seként, amely gondolatot I. Károly ki- 
rály Öfelsége inditotta el a győzelem 
felé, majd Ferdinánd király a maga 
kiváló személyi tulajdonságaival segi 
tett a beteljesüléshez és II. Károly ki- 
rály Öfelsége a maga személyes tekin- 
télyével, bölcs intézkedésével dinami- 
kus lelkületével megerősitett, a román 
monarchia birtokállománya értékben 
folyton-folyton gyarapodott. 

Megvalósult a nemzeti ujjászületés 
nagy munkája és az a hatalmas fejlő- 
dés, amelyet Románia rövid fél évszá- 
zad alatt elért, kitörülhetetlenül és ma 
radandó dicsőséggel nyer megörökitést 
a népek és a mult civilizáció nagy tör- 

Ezt a dicsőséges megvalósulást I 
Károly király Őtfelsége tevékenységé- 
vel napról-napra megerősiti és rendit- 
hetetlen lelki erejével a nemzeti dicső- 
Ség fényes bizonyitékának magzalatá- 
ra emelte. És II. Károly király Öfelsé- 
gét ebben a magasztos munkájában az 

egész nép őszinte elismerése, a lélek 
mélyéből fakadó hódolata és tisztelete 
rendithetetlen szeretete kiséri. 

A románuralkodéó. 

napi alsóházi ülésen felmentését kérte 

nyolhoz és bizalmatlansági inditványt 

zozsra7l áekindóvánala a- 
Welelős szerkesztő és Igazgató: 

s76 a 148 ellenében; 

Megszavazta az angol al 
ház a véderő-kötelezettsé 

8 oldal, ára 1 le mMai számunk 

cLus, 1939. ArurIs 2s. 
vu. évfolyam, 114. szám. 

Gafencu Párisban tovább folytatja fentos tárgyalásait - Magyar államférfiak berlini utazása - Rocsevelt 

Chamberlain miniszterelnök a teg- 

azon igérete alól, hogy békében nem 
vezeti ez általános, vagy részleges 
hadkötelezettséget. Eljárás t a jelen- 
legi helyzettel indokolta és ezzel a 
kormánypártnál, valamint e kormányt támogatóknál el is érte a kivánt ha- 
táct, az ellenzéknél azonban nem, meri 
ez szilárdan ragaszkodik a hagyomá- 

is tett a kormány ellen. A vita a véd- 
erőjavaslat felett hétfőn indul meg és 
erős harccal biztat, ha csak Hitler 
kancellér mai beszédében olyat nem 
mond, ami az utolsó pillanatban egy- 
ségesíti a brit erőket. Gafencu román 
külü iniszter Párisban folytatja 
nagyjelentőségü tárgyalásait és kihail- 
gatáson jelent meg Tébrun elnök előtt. 
Cincár Markovics hazautazott Berlin- 
ből és pedig nyilatkozata szerint a leg- 

obb megelégedéssel. A görög part- 
vidékre angol, mig a spanyolra német 
hajók érkeztek, aminek bárhogy cáfol- 
jár is azt, stratégiai rendelkezési jel- 
ege van. A szerb-horvát tárgyalásokat 
befejezték és ezzel Jugoszlávia legna- 
gyobb belső problémája elintézést 
nyert, ami rendkivül emeli az ország 
külpolitikai sulyát is. Csang-Kai-Sek 
marsall segélyt kért bizalmasa utján 
Angliában és ez a tény azoknak ad 
igazat, akik azt állitják, hogy a kinai 
támadás nem járt kellő eredménnyel. 
Részletes beszámolónk a következő: 

ROMAÁNIA MAGA DÖNT 
JÖVENDŐJE FELETT l 

(BUCURESTI.) (Rador.) A külügy- 
minisztériumhoz közel álló Timpul 
cimű lap cikket ir Románia külpoliti- 
kájáról, hangsulyozva, hogy Gafencu 
külügyminiszter külföldi utja bebizo- 
nyitotta, hogy a külföld mindenütt 
nagyra értékeli Románia független 
magatartását Semmiféle uj kötelezett- 
ségeket nem kértek sehol és ilyenek 
megkötésére nem került sor. Románia 
nemzetköziztevékenységében mindig 

állammal szemben minden ellenséges- 
kedést és minden kihivást. Az álta- 
lunk kötött szövetségek és azok a biz- 
tositékok, amelyeket határaink elleni 
esetleges támadás tekintetében kap- 
tunk, kizárólagy védelmi jellegüek és 
nem irányulnak elvileg egyetlen más 
hatalom ellen sem. Románia azonban 
el van határozva arra, hogy megvédi 
magát és igy egyetlen birája marad 
az eseményeknek és egyedül határozza 
meg a jövendőt. Szembeszáll minden, 
határai és függetlensége ellen irá- 

állitólag ujabb üzenetet szándékszik Hitlerhez intézni 
vidéken - Ujabb nagy sikereket jelentenek a kinaiak - Mit üzen a szovjet angol egyezkedő ajánlatra 

Teljes egyezség jött létre a horvátok és a szerbek között 

minden műs hatalommel szembeni 
ellenséges cselekedettől. 

GAFENCU PÁRISI 
GYALÁSAI " 

(PÁRIS.) (Rador.) Tegnap délelőtt 
11 órakor Guafencu külügyminiszter 
Tatarescu nagykövet kiséretében meg- 
koszoruzta az ismeretlen katona sirját. 
A kegyeletes ünnepségen jelen voltak 
Bilotte tábornok, Páris katonai kor- 
mányzója, a román követség tagjai és 
sok más előkelőség, nagyszámu közön- 
ség mellett. Gafencu és Tatarescu ez- 
után bejegyezték nevüket az arany- 
könyvbe, majd a diszszázad tisztelgé- 

TAR- 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia sajtó 
rendkivüli jelentőséget tulajdonit Ga- 
fencu londoni és párisi megbeszélései- 
nek. Megállapitják, hogy Románia 
erélyesen védelmezi a függetlenségét 
minden irányban, ugyanakkor azonban 
a legjobb kapcsolatokat akarja az 
összes államokkal, akikkel gazdasági 
vonatkozásban együtt akar müködni. 
Közlik a lapok Gafencu külügyminisz- 
ternek a Le Figaro számára adott nyi- 
latkozatát, amelyben kijelentette, hogy 
Halifax lorddal barátságos és őszinte 
formában beszélték meg a két ország 
együttmüködésének kérdését. Románia 
ugyanakkor teljes erővel folytatja az 
európai béke megszervezését elősegitő 
munkálatait és a külügyminiszter meg- 
beszélései erre is irányulnak A Le 
Matin szerint Románia politikájának 
előnyös alakulása folytán ellenállhat 
bármilyen külső részről jövő veszély- 
nek. Hangsulyozza, hogy Románia il. 
Károly király Őfelsége irányitása mel- 
lett a nemzetközi együttmüködésre 
alapozott jogtisztelet politikáját foly- 
tatja, A Journal des Debats méltatja 
Gafencu egyénisépét és idézi Őfelsége 
II. Károly királynak január elsejei 
beszédét, amelyben hangoztatta, hogy: 
„Megőrizzük szoros szövetségi kapcso- 
latainkat barátainkkal és mindent el- 
követünk, hogy ujabb barátokat sze- 
rezhessünk. A határainkra vonatkozó 
jogainkat pedig meg fogjuk védel- 
mezni" Ez a nyilatkozat tulajdon- 
képpen felirata lehet Gafencu külügy- 
miniszter utjának és egész politikájá- 
nak. Franciaország éppen ezért Romá- 
nia kiváló képviselőjét a legszivélye- 
sebben fogadja. 

A Bonnet külügyminiszter által Ga- 
fencu tiszteletére rendezett dezsönén 
többek között résztvettek a török, lén- 

nyuló kisérlettel. Amig azonban eze- 
lat nem érintik addia tartózkodik 

gyel, angol követek,. Chautemps, 
Sarraut. a aöröa és jugoszláv követek. 

tetnünk mindenkivel, 

- Angol hadihajók a görög, németek a spanyol part- 

sét fogadtáld. A Gyözelmi-ionél Tezajló 
ünnepségek után folyt le Gafencu és 
Tatarescu első megbeszélése Bonnet 
külügyminiszterrel és az I1 óra 30 
peretől 18 óráig tartott. Azután a Guat 
d'Orsayn Bonnet külügyminiszter és 
felesége rendeztek dezsöőnét Gafencu 
és felesége tiszteletére. Délután 15 óra 
15 perctől 16 óra 30 percig Gafencu 
Tatarescu társaságában megbeszélést 
folytatott Daladier minisztereinökkel. 
Később Gafencut Tatarescu társaságá- 
ban az Elysée palotában Lebrun állam- 
fő fogadta, majd 17 óra 30 perctől 19 
óráig ujabb megbeszélés következett 
Gafencu, Tatarescna és Bonnet között. 

Mit ir a francia sajtó? 
Paul Reinaud, Berenger, Mistler, Del- 
bos, Guy la Chambre, De Monzie és 
sole más előkelőség. 

CHAMBERLAIN JAVASLATOT 
EKESZTETT AZ ALSÓHAÁZ 

I. 
(LONDON.) (Rador.) Az alsóház teg- 

napi ülésén Chamberlain miniszterel- 
nök a következőket terjesztette elő a 
zsufolt karzatokkal körülvett ülésterem 
képviselői elé: 
Az események irama nem a 
időt arra, hogy az ellenzéket 
koztassukk elhatározásaink 
Különösen fontos volt 
hogy a kötelező katonai 
tot Angliában még Hitler k 
lár beszéde előtt beveze 
ezzel is igazoljuk a világ e 
hogy mi ezt nem a beszéddel ! 
csolatban tettük. Meg kellett é 

hogy ezen 
elhatározásunk független lt 
mindenkitől. Igaz, hogy három 
izben is igéretet tettem arra, hogu 
békeállapotban nem rendelem el 
a kötelező katonai szolgálatot, de 
amikor ezeket tettem, még nem 
voltak olyan állapotok, mint ami- 
nőben ma élünk. Akkoriban még 
nem volt meg a cseh-kérdés a mai 
formájában és meg volt a bizal- 
munk a nekünk adott igéretekkel 
szemben. Azóta azonban minden 
megváltozott, meg kellett változ- 
tatnunk tehát elhatározásunkat 
is. Az ellenzék azt állitja. hogy a 
védkötelezettséget nem lehet beve- 
zetni uj választások megtartása 
nélkül. Erre csak azt felelhetem, 
hogy amennyiben a belső helyzetet 
kiélezik, ezt is hajlandók vagyunk 
megtenni, de akkor minden fele- 
lősség őket terhelné. Kérdem tehát 
a házat, hajlandó-e engem felmen- 
teni igéretem atlól?, Márciusban, 



2 
amikor utóljára mondottam. hogy 
betartom elődeim példáját, más 
volt még a helyzet. Azóta kötele- 
zettségeket vállaltunk Lengyelor- 
szág, Görögország és Románia 
biztonságáért. Ellenfeleink erre 
azzal gunyoltak, hogy Anglia kész 
az utolsó francia katonáig harcol- 
ni. Ezt nem lehetett türni, mert 
ellenkezett volna a brit becsület- 
tel. Az angol és a külföldi sajtó 
cikkei igazolják, hogy cselekede- 
tünk megnyugtatta barátainkat. 
Katonailag is fontos, hogy megha- 
tározott időben megfelelő ember- 
anyaggal rendelkezzünk. Célunk 
annak a politikának megvualósi- 
tása, amelybe az ellenzék is bele- 
egyezett. További lépés az árdrá- 
gitás elleni védekezés és az egyéni 
vagyonok felügyelete, mert senki 
sem növelheti kincseit akkor, amt- 
kor az ország érdekei védelmében 
mindenét feláldozza. Itt számol- 
tunk az ellenzék követeléseivel. 
Senki sem kételkedik az ellenzék 
hazafiasságában, mert mindenki 
tudja, hogy ha kell, nincs ellen- 
zés, mert egyformán hazája min- 
den brit embernek Anglia. Nem 
akartam ezekkel a szavakkal azt a 
benyomást kelteni, hogy háboru 
lesz, de teljes erővel meg akarom 
valósitani politikai célkitüzésein- 
ket és ezért nyiltan kell beszél- 
nem. Meg vagyok győződve arról, 
hogy ebben a törekvésünkben az 
egész ország helyeslésével talál- 

kozunk. 
Chamberlain ezután közöltee hogy a 
felmentendők lajstroma is elkészült, 
mintegy másfélmillió emberrel, majd 
bejelentette, hogy a brit uralkodó pár 
az „Empress of Australia" hajón uta- 
zik Kanadába, mert VI. György király 
egyenes kivánsága volt, hogy a részére 
kijelölt hadihajó állomáshelyén ma- 
radjon. Az „Empress of Australia 
eredetileg német hajó volt és hadizsák 
mányként került brit kezekbe. „Tir- 

pitznek" hivták, de gépei Glasgowban 

készültek. Annak a ténynek, hogy a 

választás erre a hajóra esett, nincs 

semmi külön éle, mert az oka az, hogy 

luxushajó és a legjobban megfelel a 

kijelölt célnak. 
Chamberlain szavai után. amelyeket 

az alsóház kormánypárti tariai nagy 

tetszéssel fogadtak. Attlee őrnagy be- 

szélt és nem fogadta el a miniszter- 

elnök magyarázó javaslatát. hangsu 

Íyozva, hogy a Labour Party és a kö- 

réje tömörült ellenzák nem hajlandó a 

kormányfőt felmenteni igérete alól, 

majd az ellenzék viharos éljenzése 

közben bizalmatlansági inditvánvyt tett 

a kormány ellen. 
Champberlain szavaival egyidejüleg 

lord Stanhope a felsőházban mondotta 

el ugyanazokat, mint a miniszterelnök. 

Az ellenzék ott is az alsóháziakhoz 
hasonló álláspontra helyezkedett. 

NÉMET TILTAKOZÁS 

(BERLIN.) (Rador.) Német hivatalos 

helyről tiltakoznak Chamberlain mi- 

niszterelnök azon ja ellen, 

amellyel szerintük a brit néppel el 

akarja hitetni, hogy az általános had- 

kötelezettség bevezetésének oka Berlin 

fenne. Az ok - mondják - kizárólag 

az, hogy a brit kormány sok kötele- 

zettséget vállalt, amelyeket teljesiten
ie 

kell. 

HETFŐN LESZ AZ ALSÓ- 

HÁZBAN A BRIT VÉDKÖTE- 

LEZETTSÉG PARLAMENTI 

VITÁJA 

(LONDON.) (Rador.) A Chamberlain 

niniszterelnök által bejelentett véd- 

kötelezettségi törvényjavaslat vitája 

hetfőn kezdődik meg az alsóházba
n és 

tekintettel a számos felszólalásra, két 

napra tervezik. Hir szerint az angol 

Labour Party egységesen állást foglal 

a javaslat ellen, amelyet nem tekint 

celravezetőnek és az alkotmánytörvé- 

nyekkel ellentétesenek minősit. 

nagy meglepetést keltett, 

északirországi Ulster bejelentette, hogy
 

a maga reszéről nem fogadja el a 

rendelkezést és tiltakozik a javaslatnak 

szavazat alá bocsájtása ellen. Ugyan- 

csak Londonból közlik, hogy a brit 

szakazervezetek tanácsa tegnap rend- 

A jugoszláv külügyminiszter 

Igen 
hogy az 

zatot hozott oly irányban, hogy a 
Labour Party kormányellenes akcióját 
teljes erejével támogatja. 

HAZAUTAZOTT CINCAÁR 
MARKOVICS JUGOSZLÁV 
KÜLÜGYMINISZTER 

(BERLIN.) (Rador.) Cincár Marko 
vics jugoszláv külügyminiszter tegnap 
befejezve beszélgetéseit, hazautazott 
Belgrádba. A pályaudvaron Ribben- 
trop külügyminiszter és nagyszámu 
előkelőség bucsuztatták. A jugoszláv 
külügyminiszter távozása előtt kije- 
lentette. hogy 
még mindig a Führernél eltöltött 
kihallgatási idő hatása alatt áll, 
mert a kancellárban a legmélyebb 
politikai gondolkozót és a legmele- 
ebben érző embert ismerte meg. 
oldog vagyok mondotta - 

hogy közölhetem ezt és azt, hogy 
a jugoszláv-német barátság egyre 
melegebb és szivélyesebb lese, 

holnap 
érkezik Belgrádba. ahol ünnepélyes 
fogadtatást készitenek elő számára. 

BRIT HADIHAJÓK FUTOTTAK 
BE GÖRÖG KIKÖTÖKBE 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB távirati 
iroda közli, hogy tegnap több brit cir- 
káló futott be Korfuba és Krétába 
azzal a céllal, hogy nevezett kikötőket 
bázisul használják fel a brit flotta 
nagy gyakorlata alkalmából, ami ellen- 
keznék a nemzetközi szabályokkal 
Ezzel szernben a Reuter iroda azt közli 
hogy a látogatás udvariassági jellegü 
és a hajók a gyakorlatok megkezdése- 
kor elhagyják a görög vizeket. 

LORD PERTH És HALIFAX 
MEGBESZÉELÉSEI 

(LONDON.) Lord Perth, Anglia volt 
római nagykövete tegnap két izben is 

ügyminiszter 

felkereste a Foreign Officeban Halifax 

(BELGRÁD.) (Rador.) Hivatalos 
helyről közlik, hogy a Cvetkovics-dr. 
Macsek tárgyalások részleteikben is 
befejezést nyertek és teljes eredmény- 
re vezettek. A megállapodás szövegét 
későbbi időpontban teszik közze. Az 
olasz és a német sajtó örömmel üd- 
vözli a hirt és megjegyzi, hogy 

ez az eredmény Pál jugoszláv 
régensherceg legszebb születésnapi 
ajándéka, mert Jugoszlávia kül- 
politikailag rendkivül sokat nyert 
sulyban a belső harmónia megte- 

remtése által. 
NÉMET HADIHAJÓK FUTOT- 
TAK BE CEUTÁBA 

(CEUTA) (Rador.) Ceuta kikötöjébe 
tegnap befutottak a „Köln' és a 

Leipzig" cirkálók, hol a nehány hétig 

ünnepélyesen fogadták. A német je- 

lentés megjegyzi, hogy a hajók láto- 

gatása csak udvariassági jellegü és 
nem szolgál hadászati célokat. 

ESZTORSZÁG VÁLASZA A 
NÉMET KÉRDŐ-JEGYZÉKRE 

(BERLIN.) (Rador.) Tegnap érkezett 
meg Esztország válasza arra a kérdő 

jegyzékre, amelyet Németország a 

Roosevelt-i üzenettel kapcsolatban a 
kisebb államokhoz intézett. Az eszt 
kormány közli, hogy nem érzi fenyege- 

tettnek magát és nagy meglepetést 

keltett az, hogy Roosevelt elnök Eszt- 
országot is felemlitette. 

LITVAÁNIÁBAN EGYESITIK 
A NEMZETI ERŐKET 

(KAUNAS) (Rador.) A litván kor- 

mány, amint beavatott helyről közlik. 

feloszlatja az összes politikai pártokat 

és az olasz korporácioós kamara-rend- 

szert vezeti be abból a célból. hogy 

nemzeti erőit egyesitse. Felülvizsgál- 

ják az összes egyesületeket is és csak 

azoknak adnak müködési engedélyt, 

amelyek kulturcéloknak megvalósitá- 

sát tüzték ki programul. ; 

MOHAMED MAHMOUD 

EGYIPTOMI KORMÁNYFŐ 

NYILATKOZATA 

(KAIRÓ) (Rador.) Mohamed Mah- 

moud egyiptomi kormányiő a Reuler 

hirszolgálati iroda munkatársa előtt 

nyilatkozatot adott, amelyben közölte, 

hogy az olaszregyiptomi viszony a leg 

szivélyesebb és egyre barátibb les. A
 

határmegállapbitásokr-z vonatkozó
lag 

ott tartózkodó tisztikart és legénységet 

. 

külügyminisztert, akivel hosszabb 

megbeszéléseket folytatott. A tárpva- 
lásokkal kapcsolatban nem adtak ki : 

ják a létrejött szerb-horvát megegye. hivatalos jelentést. 
CIANO GRÓF TÁRGYALÁSAI 

(RÓMA.) (Rador.) Ciano eróf kül- 
tegnap delelőtt fogadta 

a lengyel és a magyar követeket, - 
kel hosszasabban tárgyalt. A megbe 
szélések beavatottak szerint a jugo- 
szláv-olasz viszony további fejlődésés 
vel állottak kapcsolatban. 

ALLA ÜZEMBE TARTJÁK 
A BRIT LÉGVÉDELM: 

(LONDON.) (Rador.) Hore Belisha 
hadügyminiszter közölte, hogy a kor- 
mány rendeletet bocsájt ki, amely 
szerint a szigetországi légvédelmi üte- 
gekben állandósitják a szolgálatot, 
ami azt jelenti, hogy azokat állandó 
készenlétben és üzemben tartják. 

MAISKY UTBAN LONDON 
FELÉ 

(STOCKHOLM.) (Rador.) Maisky 
londoni szovjet megbizott Londonba 
menet kiszállott Stockholmba, ahol az 
Ünited Press munkatársának kérdé- 
sére kijelentettee hogy semminemü 
utasitást nem hoz magával Moszkvá 
ból és nem is kapott különösebb uta- 
sitást a brit-orosz tárgyalásokra vonat- 
kozólag. Stockholmból Maisky repülő- 
gépen Párisba utazott, ahová tegnap 

este meg is érkezett. 
A LENGYEL-NÉMET VISZONY 
RENDEZÉSÉT SÜRGETIK A 
VARSÓI LAPOK 

(VARSÓ) (Rador.) A Gazeta Polska 

feltünést keltő cikket ir, amelyben 

sürgeti, hogy a lengyel-német viszonyt 

az i934. évi megnemtámadási szerző- 
dés értelmében minél gyorsabban ren- 
dezzék, mert ezzel igen nagy szolgála- 
tot tennének a békének. 

Elkészült a szerb-horvát egyermény 
pedig közölte, hogy a legközelebbi 
hetekben lerögzitik a végleges határt 
Libia és Egyiptom között. Ugyanakkor 
lerögzitik az Angol-Szudán és Abesszi- 
nia közötti határt is. Mohamed Mah- 
moud nyilatkozata Londonban és Pá- 
risban nagy meglepetést keltett. 

A JERUZSÁLEMI FŐMUFTI 
NEM UTAZIK KAIRÓBA 

(BEIRUTH.) A jeruzsálemi főmutfti, 
akit az ujonnan meginduló arab-brit 
tanácskozásokra meghivtak, közölte, 
hogy a meghivást nem fogadja el, 
mert meg van győzödve arról. hogy az 
ujabb brit ajánlat sem lesz kielégitő. 

MAGYAR ÁLLAMFÉRFIAK 
BERLINI UTJA 

(BUDAPEST.) Gróf Teleki Pál mi- 
niszterelnök és gróf Csákv külügymi- 
niszter ma délután utaznak el Ber- 
linbe négy napos látogatásra. ahová 
szombaton érkeznek meg és tárgyalá- 
saik közben kihallgatáson jelennek 
meg Hitler kancellár előtt. Vasárnap 
megkoszoruzzák a hősök emlékművét 
és folytatják tanácskozásaikat Ribben- 
trop külügyminiszterrel és a többi 
német vezető politikusokkal. Május 
elsején pedig résztvesznek a nagy 
ünnepségeken. 

A SZOVJET VÁLASZA 
(PÁRIS.) (Rador.) Maisky londoni 

szovjet nagykövet utjával kapcsolato- 
san ugy tudják, hogy a szovjet megbi- 

az ujabb angol javaslatokra. 

tektorral egyetértésben Hacha állam- 

ter, Kalfuss pénzügyminiszter. Kapras 

Sadek kereskedelmi és ipari, Havelka 

közlekedésügyi. Cipera közmunkaügyi 

Feierabent földmüvelésügyi és Klum- 

part közegészségügyi és népjóléti mi- 

niszterek. Megjegyzik, hogy az uj kor- 

mánynak nincs külügyi és nemzetvé- 

delmi minisztere. Sirovi tábornok nem 

vesz részt a kormányban. 

HIVATALOS JELENTÉS A 

SZERB-HORVÁT EGYEZSÉG- 

RÖL 
((BELGRÁD) (Rador.) Cvetkovice 

Zágrábból visszatérva emvenesen a kí- 

zott Moszkva válaszát hozza magával 

A CSEH-MORVA KORMÁNY 
(RAGA.) (Rador.) A birodalmi pro- 

elnök az uj cseh kormányt követke- 
zőképpen alakitotta meg' Elis tábor- 

nok miniszterelnök és belügyminisz- 

nemzetnevelésügyi, Kreici igazságügyi 
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rályi palotába ment, ahol kihallga 
son jelent meg Pál régensherceg elő 
Valószinüleg ez alkalommal aörobal 

zést, amelyet az uj kormány megalaki- 
tása követ. Azután a régensherceg kii 
hallgatáson fogadja Macseket. a hor- 
vát parasztpárt vezérét, aki állitólag 
teljes mértékben meg van elégedve a 
létrejött megegyezéssel, Ezzel kapcso- 
latosan az alábbi hivatalos közleményi 
adták ki a tegnapi napon: „Cvetkovic 
miniszterelnök és Macsek. a horvá 
parasztpárt és a demokrata párt koali. 
ciójának vezére közötti megbeszélések 
ma sikerrel fejeződtek be. A véglege, 
határozatot rövid időn belül nyilvá- 
nosságra hozzák." 
A megegyezés hire egész Jugoszlá 

viában nagy megelégedést keltett. 

HITLER ELUTASITOTTA 
ROOSEVELT AJÁNLATÁT 

(BERLIN.) (Rador.) Hitler kancellá: 
tegnap magához kérette Göring vezér 
tábornagyot, Göbbels propagandaügyi 
és Ribbentrop külügyminisztereket é. 
ismertette velük ma déli 1 óra utá! 
elmondandó beszédének tartalmát. Be 
avatottak szerint Hitler kancellár 
Roosevelt elnök javaslatát azzal ula 
sitja el, hogy kétségtelenül első eset 
hogy egy államfő egy másik nagyha 
talom vezérét kötelezni akarja, hogt 
külpolitikáját évekre előre állapits: 
meg. A beszéd leghatásosabb része ai 
lesz, amelyben Hitler kancellár ismer- 

érzik-e magukat Németország részéről 
Ugyanakkor Washingtonból jelentik, 
hogy Hull angol külügyminiszter az 
ujságirók előtt kijelentettee hog az 
Egyesült Államok hajlandó hozzdjá- 
rulni Németország gazdasági helyzeté- 
nek megjavitásához, ha viszont Hitler 
kancellár lemond minden olyan lépés- 
ről, amely európai háborut idézne fel. 
Szintén Washingtonból jelentik. hogy 
az európai helyzet arra kényszeriti 
Roosevelt elnököt, hogy ujra vállalja 
a köztársasági elnökséget, noha ezl 
nem szivesen teszi. 

ROOSEVELT UJABB ÜZENETEI 
AKAR KÜLDENI 

(WASHINGTON.) (Rador.) Diplomá-. 
ciai körökben hire jár, hogy Rocevelt 
elnök ujabb üzenetet akar küldeni Hit- 
ler kancellárhoz, ha a pénteki beszéd 
nyitva hagyná az ajtót a tárgyalások 
előtt. A kancellár beszédét Washington 
ban nem tekintik Amerikának adott 
hivatalos válasznak, mivel azt Hitler 

a német néphez intézi, nem pedig az 

Egyesült Államok elnökéhez. Az ame 
rikai kormány szakértői egyébként a 

semlegességi törvény olyan módositá- 
Gán dolgoznak, amely azt Amerika je 

lenlegi helyzetének megfelelőbbé teszi 

abban a formában, hogy háboru ese- 

tén is eszközölhessenek szállitásokat 
az angol birtokokra, még ha azok ve 
szélyes övezetek is Washingtonbar! 
ugy tudják, hogy Hitler beszéde ki fos 
terjedni a német-lengyel viszonyra 18. 

UJABB KINAI SIKEREK 

(HONKONG.) (Rador.) A kinai cSa 

patok hir szerint ujabb sikereket értek 
el. Ugyanakkor Tokióból jelentik, hogy 
a legutóbbi minisztertanács behatóan 

foglalkozott Japán uj politikájával, 
amely föleg a kommunistaellenes 
egyezmény kiterjesztésére vonatkozik. 

EGYEZMÉNY A ZSIDŐTÖR- 
VÉNY ÜGYÉBEN 

(BUDAPEST) (Rador) A magyai 
felvőház és képviselőház között létre- 

jött a megegyezés a zsidó törvényja- 
vaslat kérdésében. E szerint kiveszi 

a törvény hatálya alól azokat, akik 
1919. augusztus elseje előtt kikeresztel 

kedtek, ha elődeik 1848. előtt Magyar 

órszágon laktak. Azoknak az egyének 
hek gyermekei, akik 1919. augusztus 1. 
és 1939. január 1 között keresztelked- 

ték ki, ha kereszténynek születtek, Szin 
tén nem tekintendők zsidóknak. Az ér- 
demeket szerzett zsidók ügyében a kor 

mánynak joga lesz a törvényhozó 

tületnek javaslatot tenni az intézked 

sek feltüggesztésére. 

tetni fogja a kisállamok válaszát arra 
a német kérdésre, hogy fenyegetettnek . 
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Mit kell tudnialakáskönyvecs- 
Mélt hatósági benyujtásárói? 

Az uccabcosztások 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város la- 

kosságának figyelme most az uj ren- 
delkezés folytán életbeléptetett lakás- 
könyvecskék kiállitása as beszolgálta- 
tási kötelezettsége felé irányul. A teg- 
napi számunkban közöltük is, ho-- a 
könyvecskék beszolgáltatása április hó 
27-ével kezdetét vette és közöltük is 
azoknak az I-VI, rendőiségi kerüle- 
tekbe eső uccáknak a névsorát, ame- 
lyeknek háztulajdonosai a legközelebbi 
napokban kötelesek beadni. 

ők Tudnival 
A könyvnek elsőoldali boritólap- 

jára a megjelölt helyre a háztulajdo- 
nos neve kerül s ha nem tartózkodik 
a városon, hanem állandó lakhel-- 
másutt van, ugvy a megbizottja beirja 
a háztulajdonos cimét, pontos lakhe- 
lyét. Ha az ingatlanon egyes lakotztá- 
lyokban nincsenek lakók, ugy azt a 
rubrikát üresem kell hagyni s csak ak- 
kor kell majd utólag bejelenteni, ha 
ezt az üres lakóosztályt is utólag ki- 
adják. 
A gyárimunkásokat a 2 számu fisá- 

ba kell bejegyezni, de ugyanakkor a 
„Megjegyzés rovatban is fel kell tün- 
tetni pontos lakcimüket. A háztulajdo- 
nosok és a bérlők egyetemlegesen fe- 
lelősek azért, hogy minden fő és albér- 
lő lakó be legyen jelentve. 
A dupla ezámu házak lakóit egy kö- 

zös könyvben kell bejelenteni. Tehát 
ha egy háztulajdonosnak két háza van. 
de mind a kettő egy és ugyanazon uc- 
ca házszámmal Gzerepel, ugy a közös 
számu két ház lakóit ugyanabban az 
egy könyvben kell bejelenteni. Ha egy 
háznak több tulajdonosa van, ugy az 
első oldali boritólapon mindegyik tu- 
lajdonos neve feltüntetendő. 
Az időszaki munkásokat azoknak 

kell bejelenteni, akik az éjszakai szál- 
lást adják nekik. A Pasteur intézetbe 
oltásra bejött, de küntlakó betegeket 
is be kell jelenteniök a szállásadók- 
mak. Ugyancsak a klinikáknak is be 

kell jelenteniök minden egyes uj bete- 
güket, akik felvételre jelentkeznek. 
A prostituált nőket nem szabad ház- 

tartásbelieknek feltüntetni, hanem be 
kell irni valódi foglalkozásukat. 
Ha egy lakásban két, vagy három 

család lakik közös szerződés alapján, 
ugy az egyes fisába kell beirni s ha 
valamelyiknek nincs szerződése, ugy a 
megjegyzés rovatba be kell jegyezni, 
hogy - szóbeli szerződés alapján la- 
kosok. 

A „nationalitate" rovatba pontosan 
be kell irni az illető lakó nemzetisé- 

gét (origina etnica), tehát azt, hogy ro- 
mán magyar, zsidó, vagy száz nem- 
zetiségü. Ha külföldi, ugy fel kell - 
tetni a megjegyzés rovatban, hogy mi- 
lyen idegen állampolgár az illető. 
Az intézeteknek, valamint az összes 

iiskoláknak a bentlakóikat be kell je- 
lenteniök. A 2. fisába kell beirni őket. 
Ha az egyes bérlők, vagy albérlők 

családtagjai közül valaki katonai szol- 
gálatra van behiva, ugy azt is fel kell 
tüntetni a megjegyzés rovatban. 
A lakásnyilvántartási könyvecskéket 

minden háztulajdonosnak két példány- 
ban kell elkészitenie s mindkettőt be 

kell vinnie az illetékes kerületi rend- 
örkapitányhoz, ahol az egyikk ott ma- 
rad, mig a másikat lepecsételve vissza 
adják, annak igazolásaképpen, hog" a 
könyvecskét benyujtotta. A benyujtá- 
si határidő, amint azt emlitettük, má- 
jus 23-ig bezárólag tart és ez idő alatt 
az uccák szerinti alább közölt beosztás 
banm kell jelentkezniök a háztulajdo- 
nosoknak kizáróla azokon -kon. 
amelyekre az uccák szerinti beosztásuk 
szól. . 
A könyvedökék beadásával ervideiü- 

leg a háztulajdonosok el kelel vi-- 
az összes náluk lakó családok külön- 
külön kiállitott 2. számu iveit is. Te- 
hát ezeket is nem a jakée nahem 
áztulai artozna emutatni. háztulajdonosok e beosztáa 

áj -ával, illetve a VI. rendőrke 
kit 5-áuael hazárólag tamna- 

további sorrcndje 
pi számunkban már közöltük az uccák 
sorrendi beosztását, ezt a sorrendet 
most a következőkben folytatjuk: 
Az I. rendőrkerületnél május 3-án 

kötelesek beadni a lakáskönyvecské- 
ket az alábbi uccák háztulajdonosai: 
Cotita, Cotului, David Francisc, május 
4-én I. G. Duca, Florilor, Franciscani- 
lor, május 5-én Dubálarilor, Filipescu, 
május 6-án Regele Ferdinand, május 
7-én Dima, májutls 8-án Gorun, Groza, 
Jorga, május 9-én Andreiu Ad- Necul 
cea, május 11-én Marechal "o-" he- 
rescu, Martonne, május 12-én Memo- 
randuluil, Iuliu Maniu uccák. 
A II. rendőrkerületnél: május 3-án 

Nistrului, Siretulul, Sos. spre Sopor, 
Tarnavelor, Muresului, Ohtulmi. nui 
Prutului, Tisei, Bistritel, Petru e--n 
május 4-én Aurel Isac, lon Hodos: Pro 
A. Bogdan, Aurel Popoviciu, Andrei 
Bársan, Artelor, Pasaguie Pietros, Cor- 
colache, május 5-én Iuliu Cezar, Flutu- 
rilor, P. Stefan cel Mare, Cavalerilor, május 6-án Vasile Goldis, május 7-én 
Branistei Voevodulul, Lautarilor, Fau- 
rior, Tamplarilor, Timbalei, májuis h 
8-án Cipari, Gen. Mosoiu, Lutoase, Flt 
eras, Mierlei, Ion Vidu, Matei Basarab, 
Cicio Pop, május 9-én Jianu Orfani- 
lor, Castalochi, Iepure, Sápátorilor. 
Hárletului, Mumncitorilor, Plugarilor, 
Baltii, május 11-én Borhanci, Petru Ra 
res, május 12-én Vasile Lubu, Tache 
Ionescu, Sf. Gheorghe, Sept. Albinei, 
Minerilor, Radulescu, Bráncoveanu- 
uccák. 
A HI. rendőrkerületnél május 3-án 

Macelarilor, Piata Abatorul, Bucuresti 
a 78-as számig, Grozavescu, május 4-én 
Miron Cristea, Máráseseti, Gh. Tamas, 
május 5-én Targu de Vite, Piata Fánu 
ui, Ecat. Varga. Burcu, Prof. Scriban, 
Varga, Turcului, Május 6-án Ciordas, 
Clcsca, Orisan, Batraneanu, május hó 
7-én délelőtt 9-12 között Horea, Piata 

(BUCURESTI.) (Rador.) Öfelsége Ii. 
Károly király tegnap meglátogatta a 
piperai repülőteret. Öfelségének jelen- 
létében Pufi Popescu repülőkapitány 
szenzációs bemutatásokat eszközölt 
egy IAR 80 tipusu repülőgéppel, amely 
Brassóban készült. Az uralkodó élén- 
ken érdeklődött az uj repülőgép tipus 
iránt, amely megfelel mindenben a 
modern technika követelményeinek és 
a vele bemutatott gyakorlatok is a leg 
kitünőbben sikerültek, ugy, hogy az uj 
repülőgép tipus minden tekintetben a 
legjobb reményeket kelti. Őfelsége ez- 
után a Ferdinand elnevezésü vadász- 
repülőgép mutatványait szemlélte meg, 
amelyeket Stoian repülő mutatott be. 
Az uralkodó hosszu ideig maradt a 
repülőtéren és élénken érdeklődött a 
légügyi kiképzéssel és beruházások- 
kal kapcsolatos összes kérdések iránt. 

LETBELÉPTETIK AZ UJ KE- 
RESKEDELMI TÖRVÉNYT 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az igazság- 
ügymimniszter fontos törvényrendeletet 

Martirilor, Petrovici, május 8-án s1- 
minici, Livezii, Colonel Paulian, május 
J-én Aron, Rugului, Scurta, május hó 
11-én Romulus, dr. Sengea, Preotul Op- 
ris, május 12-én Pelagia Rosie, Oituz, 
Remus, Rovinei (a 16-os számtól) uc- 
cák. 
A IV. rendőrkerületnél máju. 3-án 

Masinistílor, Fierului, Mercur, Lemnu- 
lui, Archangerilor, Luther, Vántului 
május 4-én Praporgescu, Gruia, Coro- 
ianm, M. Cristea, Macavel, V. Lucaciu, 
Bunea, Serpuitoare, Rahovei, Sánátati, 
Domide, Brádiecanu, május 5-én Draga 
lina, Poteca I-VI., Grigorescu, Ro- 
setti, I. Ursu, Scarilor, május 6-án és 
7-én Fánátnelel (a Törökvágásig), Ghi- 
ca, Tebei, Garibaldi, I. Pop, Bravilor, 
Gelu, Martirii, Balaiu, Episcopul, I. Le 
meni, I. M. Moldovan, Tripon (a Török 
vágálsig), Onitiu (a Törökvágásig), má- 
jus 8-án Chintaului, Valea Chimtaului, 
Dumbrava Rosie, Calugareni, Rahoie- 
ni, Aprodul Puricei, május 9-én Nada- 
sel, Gh, Asachi, Marginean, Negru Vo- 
da, Spiru Haret, május 1i-én N. Ro- 
manul, Sobarilor, Trib Laurian, Codru 
Dragusanu, Napoca, Ovidiu, I. Cosma, 
Virgiliu, Mircea, május 12-én Colonia 
Rusu, Colonia Romilor, Soseau, la coll- 
na, Caramidarilor (a Szamoson tuli és 
a IV. kerülethez tartozó rész) uccák. 
Az V. rendőrkerületnél május 3-án 

Sincai, Petru Maior, Mico, május 4-én 
Cosbuc, május 5-én Tache lonescu, 
Neagrá, Ing. Poci, május 6-án Vasile 
Mexandri, Eminescu, május 7-én J. 
Gh. Sion, Victor Babes, május 8-án O. 
Goga, Zefirului, május 9-én Colonia 
Peteanu, Infundata, május 11-én Haj- 
deu, Marginoase, május 12-én Piezisei, 
Gradina Barnutiu, Arena Sportiva, és 
Uzinele Electrica uccák. 

Végül a VI. rendőrekrületnél május 
5-től 9-ig Subdeal, Gradisteanu, V. Bo 
grea, Sunatoarei, Jurul Lacului, Otetu- 
lui, B. Lautaru, Stramba, Salcilor, Bru 
tarilor, Grapei, Greblei, Salcamului 
Salcam, Aleia Mihali, Morarilor, Fabr. 
de Caramizi, Baciului, Tribunul Lau- 
rian és Valea Sasa uccák. 
Az uccák beosztásának további sor- 

rendjét befejező közleményként követ- 
kező számunkban adjuk. 

tegnap 
repülőtéren 

kereskedelmi törvényt. Ez a törvény- 
javaslat a törvény életbeléptetésével 
kapdsolatosan szükséges alakiságokat 
és előirásokat tartalmazza. 

A MÉRNÖKTESTÜLET 
KÖZLEMÉNYE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A mérnök- 
testület közli, hogy a holnapi nappal 
lejár a mérnöktestületre vonatkozó 
törvény 47. és 48. szakaszai értelmében 
az a határidő, ameddig a külföldi és 
egyenjogunak eddigelnemismert okle- 
véllel rendelkező mérnökök és mérnök 
vállalkozók jelentkezhetnek. 

FOLYNAK AZ ANGOL- 
ROMÁN GAZDASÁGI TÁR- 
GYALÁSOK 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az angol 
gazdasági bizottsággal a tárgyalálsok 
a nemzetgazdasági minisztériumban 
Mircea lonescu államtitkár elnökleté- 
vel tegnap is tovább folytak. Ugyan- 
akkor az angol misszió tagjai felvet- 
ték a kapcsolatokat a román gazdasági 
élet nem hivatalos vezetőivel is a két 

tnzeoom 

őiclsége II. Károlu Mirály 
látogatási tett a pipcrai 

készitett, amely életbelépteti a II. Ká- 
roly király őtelségéről elnevezett uj 

"uis 

(SINAIA.) Megdöbbentő öngyilkos- 
ság történt Szinajában. Schmidt Vil- 
mos prazsmari származásu 28 éves 
tisztviselő néhány nap óta sulyos be- 
teg volt. Az elmult éjjel a tisztviselő 
rendkivül beteg lett és ezért édesanyja 
orvosért sietett. Amikor a tisztviselő 
édesanyja a segitségül hivott orvostal 
visszaérkezett, Schmidt Vilmos hatal- 
mas vértócsában, eszméletlenül feküdt 
ágyában . Az orvos megállapitotta, 
hogy a tisztviselő éles zsebkésével szi- 
vanszurta magzát és mira az öngyilkas- ! iálz 

otszág csereforgalmának fokozása ér- 
dekében. 

ltzo 

Onkivületi lázas állapotában sziven 
szurta magsát a tisztviselő 

ságot felfedezték, már elvérzett. A Sze- 
rencsétlen tisztviselő holttestét beszál- 
litották a bonctani intézetbe, ahol az 
orvosok megállapitották, hogy Schmidt 
Vilmos tüdőgvulladásban szenvedett 
ás kezdődő vakbélgyuladása is volt. 
Valószinünek tartják, hogy sulyos fáj- 
dalmai és a magas láz következtében a 
fiatalember elvesztette józan itélőké- 
pességét éts ebben a lelkiállapotban kö- 
vette el az öngyilkosságot. A hatósá- 
gok az öngyilkosság ügyében folytat- 
iálk a wizsgálatat. 

Élénktevékenység 
a viláspolitikában 
(BOMBAY,.) (Rador.) A hindu nemze- 

ti szövetség elnöke táviratot intézett 
Roosevelt elnökhöz, amelyben hang 
sulyozta, hogy India hatalmas állam, 
amely megérdemli a szabadságot és az 
autonómiát éppen ugy, mint az elnök 
által védelembe vett kis államok, miéert 
is kérte, hogy legközelebbi lépésénél 
vegye azt is tekintetbe. Jeruzsálemből 
ugyamakkor az arab nemzeti tanács 
küldött táviratot, tiltakozva az angol 
feloszlatási terv ellen. Végül a Fran- 
cia Marokkó-i arab szövetség elnöke, 
Ibrahim Varzani küldött sürgönyt 
Washingtonba, elmondva azt, hogy 
Francia Marokkó földrajzi fekvésénél 
fogva most az európai nagyhatalmak 
vetélkedésének tárgya lett és mint 
ilyen a legnagyobb mértékben véde- 
ijemre szorul. 

MELEGEN ÜDVÖZLI VON 
PAPENT A TÖRÖK SAJTÓ 

(ANKARA.) (Rador.) Von Papen kö- 
vet megérkezett uj államáshelyére An- 
karába, ahol a német nemzetet képvi- 
seli. A sajtó meleghangu cikkekben üd- 
vözli von Papent, aki a világháboru 
alatt Liman von Sauders palsa szárny- 
segédeként több hónapig harcolt az 
ozman lobogó alatt és megjegyzi, hogy 
a Führer választása ezekben a válsá- 
gos időkben megfelelő politikusra 
esett. 

LONDONBA UTAZOTT CSANG- 
KAI-SEK TANÁCSADÓJA 

(SANGHAI.) Rador.) Az Exchange 
Telegraph közlése szerint Sir Donald, 
Osang-Kai-Sek marsall ausztráliai 
Származásu tanácsadója a középkinai 
kormány megbizottjaként Londonba 
utazott, hogy ismertesse a kormányzat 
japánellenes magatartását és Segitsé- 
get kérjen a megkezdett, de csakha- 
mar befejezett ellenoffenziva folytatá- 
t3ára. 

KÜLÖNLEGES FELHATALMA- 
zAsS A BELGA KORMÁNY 
RÉSZÉRE 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) A belga kor- 
mány különleges felhatalmazást kért 
a képviselőháztól a nemzetközi helyzet 
által megkivánt sürgős intézkedések 
megtételére. A javaslatot a képviselő- 
ház 104 szavazattal 84 ellenében meg- 
szavazta. 

NÉMETELLENES KILENGÉSEK 
(BRLIN.) (Rador.) A német távirati 

iroda szerint Kattovicban és más ke- 
letsziléziai városok helyiségeiben 
ujabb németellenes támadások történ- 
tek, amik a német közvéleményben 
nagy nyugtalanságot váltottak ki. 

SZLOVÁKIA HATÁRAI 
(BÉCS.) (Rador.) Tiso szlovák mi- 

niszterelnök a Neue Wiener Tageblatt- 
ban cikket ir, amelyben megállapitja, 
hogy azok a veszedelmek, amelyek 
Szlovákia határait fenyegették, ma 
már gyakorlatilag megszüntek. A szlo- 
vák kormány reméli, hogy ma már az 
összes szomszédaival, tehát Magyar- 
országgal is béké. és termékeny szom- 
szédi kapcsolatokban fog élni. Szlová- 
kia együtt akar müködni összes szom- 
szédaival és elsősorban a nagy német 
birodalommal, ugyanazon jogokat és 
előnyöket biztositva az összes állam- 
polgároknak, elsősorban a Szlovákiai 
németek részére. 
.............. 

- Helyreigazitás. A Jóestét!" folyó 
hó 26-i számában „Előző osztályból 
visszamaradt sorsjegyek" cimü hirde- 
tésem téves iszövegezés folytán a hirde 
tésben lehozott olcsóbban kapható" 
kifejezés tévesen került a szövegbe, 
„kedvező fizetési feltételekkel" kifeje- 
zés helyett. A jelen számban már a 
helyes hirdetés olvasható. Menden 
sorsjegyügynök, Cal. Traian 55. 

- A közmunkaügyi minisztérium 
szolgálatainak decentralizálása. Bucu- 
restiből jelenti a Rador. A közmunka- 
ügyi minisztérium minisztertanácsi 
naplóval decentralizálta a miniszté- 
rium egyes szolgálati ágait és a kerü- 
leti és helybeli vizi szolgálat tekinte- 
tében további hatáskörrel ruházta fel 
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IRTA: FORSTER GYORGY 

Valami történt ott, Valsoni. 
- Az lehet. Az ültetvényes urak 

néha többet isznak a kelleténél s olyan 
kor tulhevesen szoktak udvarolni a 
hall hölgyeinek. A hölgyek között van 
egy pár igen erélyes, aki sokat ad a 
jó modorra és hamarosan meglegyinti 
a tolakodó udvarlókat. 

- Azt hiszem, hogy tévedsz. Ami 
történt, az sokkal több, mint egyszerü 
szerelmi enyelgés. Nézd dsak azt a tás- 
kás férfit... Akármi legyek, ha az nem 
orvos. 

Valsoni odanézett é. elfüttyentette 
magát: 

- Szavamra, valóban dr. Barry- 
man, az orvos. Az a másik meg, az a 
nyurga legény, aki most szalad fel a 
lépcsőn, az angol rendőrség egyik ciso- 
portvezetője. Várj csak azonnal mes- 
tudom, hogy mi történt. 

A közönség legnagyobb része észre 
sem vette, hogy valami történt a hall- 
ban; a zene tovább szólt és a párok za- 
vartalanul táncoltak a parketten. Val- 
soni percek alatt visszatért. 
- Nem tudom, hogy mit gondoljak. 

Signor Avrerac, a legnagyobb keletat- 
rikai szállitócég főnöke állitólag agyon 
lőtte magát az egyik szobában. 
- Hm... talán fizetési nehézségei 

támadtak? 

- Kizárt eset. Mindenki tudja róla, 
hogy dollárban is milliomos. 

Közelhajolt és lehalkitotta a hang- 
ját. 

- Nekünk kétszeresen kellemetlen 
a dolog. Avrerac ugyanis erősen érde- 
kelve volt az olasz csapatok élelmezé- 
sében és az utánpótlás szállitásában is. 

- Ejha... mondd csak, Valsoni, tu- 
lajdonképpen biztos, hogy ez az ember 
öngyilkos lett...? 
- Azt mondják, megtalálták mel- 

lette' a revolvert. 

- Az semmit sem bizonyit. Agyon 
dehet valakit lőni közvetlen közelből 
ugy, hogy teljesen öngyilkosság látsza- 
ta van a dolognak. 
- Gondolod, hogy mnézzük meg kö- 

zelebbről az ügyet.. 
- Nem A hanem akarom. 

Gyerünk. 

Felállt és végigsétált az asztalok kö- 
zött a hall felé, amelynek lépcsőjén 
éppen lefelé jött az orvos és a detek- 
tív. Hallották, amint az orvos odaszólt 
valakinek. 
- Kétségtelenül öngyilkosság. A 

golyó bemeneti nyilása jobbfelől van, 
a becsapódás helye erősen perzselt s a 
kéz ugy merevedett meg, amint a re- 
volvert kiejtette.. 
Varsay odaintett egy hotelszolgát, 
- Mondja, barátom, ismerte maga 

Avrerac urat? 
- Természetesen ismertem, hiszen 

a szállodában lakott. 
- Akar keresni egy font sterlinget? 
-Mindig uram, ha lehet. Parancsol? 
- Meg tudná mondani nekem, hogy 

. Avreracnak voltak-e ismerősei? 
- Sokan, signor. Avrerac urat min- 

denki ismerte sS el- sem tudjuk képzel- 
ni, hogy miért követte el ezt a ször- 
nyüséget, És éppen az Ewards hotel- 
ben, amelynek szolid hirneve.. 
- Jó, jó fiam, a sopánkodást nyu- 

godtan a gazdádra bizhatod. Kik jár- 
tak gyakrabban hozzá? 

Néhány ur a francia és olasz kon 
zulátusról, Norderney ezredes a helvőr 
ség parancsnoka, mr. Button, akinek 
a közelben van az ültetvénye.. 
Néőtlen ember volt signok Av- 
rerac? 
- Na igen, természetesen. 

rtem.. . Meg tudnád mondani, 
hogy ki volt a barátnője? 

(olytatása következik) 

(KOLOZSVÁR) A román labdarugószö- 
vetség minden előkészületet megtett a 

Kispest fogadására A kispestiek május 

3-án és 4-én Bukarestben, 6-án Ploesti- 
ben, hazafelémenet pedig 7-én Kolozsvá- 

ron játszanak. A magyar együttes május 
2-án a következő csapattal érkezik Buka-! ban 

EsrEpzEs 
Három válogatott játékossal lJön 

a Kispest Kolozsvárra 
restbe ,hogy a román válogatott ellen meg 
vivja első mérkőzését: 
Boldizsár - Olajkár I, Onódy - Kaj- 

dácsi, Horváth, Vigh - Kincses, Nemes, 
Páli, Déri, Olajkár II. 
A csapatból Olajkár I, Kincses és Déri 

többször szerepeltek a magyar válogatott- 

Budapesten ülésezik a KK-bizottság. 

magyar-olasz mérkőzéssel egyidőben, ju- 
nius 7-én és 8-án tartja a magyar fővá- 
ds 

Ujrajátszák a Ferencváros-Nemzeti 
NB-mérközést. Budapestről jelentik: Az 
egyesbiró tudvalevőleg megsemmizitette a 
Ferencváros-Nemzeti NIB-ménkőzést. A 
két egyesület most megállapodott abban, 
hogy a mérkőzést május 10-én játsza le 
ujra, ha az Ujpest felebbezését közben 
elutasitják, 

CARALULIS ÉsS SCHMIDT A ROMÁN 
DC CSAPATBAN Eukarestből jelentik: 
A román Tenisz Szövetség Caralulist és 
Schmidt-et jelölte a Magyarország ellen 
szereplő Davis Cup csapatba. Tánásescu 
jelölése nem jöhetett számításba, mert - 
profi. 

Végleges: junius 11-én lesz a román- 
olasz válogatott mérkőözés! Bukarestből je- 
lentik: Az olasz labdarugószövetségtől teg 
nap távirat érkezett, amely közli, hogy fel 
tétlenül elküldi junius 11-én csapatát Bu- 
karestbe, hogy lejátsza előre lekötött 
mérkőzését a román válogatottal. 

Dr. Hirsch Elemér vezeti vasárnap a 
KAC-KMSC kerületi bajnoki mérkőzést. 
Olasz biró vezeti a román-jugoszláv 

mérkőzést. Bukarestből jelentik: A má- 
jus 7-én Bukarestben sorrakerülő román- 
jugoszláv válogatott labdarugómérkőzést 
a két ország szövetségeinek közös meg- 
egyezése alapján az olasz Scarpi vezeti. 

Kiss György, Románia középtávfutó baj 
noka kéthónapos tanulmányutra Buda- 
pestne ment, ahol az UTE szineiben ké- 
szül a versenyszezonra. 

l 

Megfelebbezték 
a pékségi szabálurendeletet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy a város egészsé, gügyi hivatala dr. 
Vlad főorvos utmutatásai alapján sza- 
bályrendeletet készitett a pékségek 
egészségügyi é. köztisztasági előirásai- 
ról. A szabályzatot a főorvols már be- 
mutatta a város vezetőségének, amely 
lényegtelen módositással jóváhagyta 
azt és közszemlére tette ki, hogy az ér- 
dekeltek megtehessék észrevételeiket. 
A kolozsvári pékiparosok szövetsége 
most megfelebbezte a pékségi szabály 
rendeletet. A város vezetőségéhez el- 
juttatott felebbezésben a sütőiparosok 
arra hivatkoznak, hogy a szabályzat 

Május asdórd életbe lép a szemét- 
láda-rendelet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város 
egészségügyi hivatala nemrégiben el- 
rendelte, hogy a belvárosi uccák lakói 
egységes tipusu szemétládákat szerez- 
zenek be. A szemétládák beszerzési ha- 
tárideje május elsejével lejár. Azok, 
akik nem tesznek eleget a rendelkezés 
nek, sulyos büntetésnek tehetik ki 
magukat. A város közigazgatási szol- 
gálatának emberei utasitást kaptak, 
hogy a belvárosi uccákban csak az elő- 
irt szemétládákból vegyék át a háztar 
tásokon felgyülemlett Szemetet. Az in- 
tézkedéssel kapcsolatban beszéltünk 
dr. Vlad Petre főorvossal, aki a követ- 
kező felvilágositást adta. 
- Május elsejével valóban lejár 

a szemétládák beszerzésének idő- 
pontja. 

A háztulajdonosoknak és lakóknak 
öthónapos határidőt adtunk a szemét- 
gyüjtők beszerzésére Tovább nem áll 

„Gyászszünet" - botránnyal pPárisból 
jelentik: A franciaországi Dordogneban 

sébaz pillanatban rend e 4 kvezető ab a rendelt gy - 

amikor a vendégcsapat gólhelyzetben volt. 
Kitört a botrány, A vendégek szurkolói 
berontottak a pályára és majdnem agyon- 
verték a játélvezetőt. A rendőrség gyors 
közbelépésén mult, hogy egy hét mulva 
nem az ő emlékének áldoztak... 
UJ VILAGREKORDOT USZOTT HVE- 

GER KISASSZONY. Koppenhágából je- 
lentik: Hveger kisasszony, a világhirü dán 
uszónő legutóbbi versenyén. 2 p226 mp-el 
uj világrekordot állitott fel a 220 yardos 
gyorsuszásban. 
Román atléták részvétele a helsinkii 

olimpián. Bukarestből jelentik: A román 
atlétikai szövetség ma este ülést tart, ame 
lyen megállapitják: miképpen készitik elő 
az atlétákat a jövőévi olimpiai játékokra. 
Nem rendezik meg Románia ezévi asz- 

tali teniszbajnokságait. Bukarestből je- 
lentikő A román asztali teniszszövetség 
április 30-ára tüzte ki Brassóba az orszá- 
gos bajnokságokat. A bajnoki versenyeket 
azonban nem lehet megtartani, mert az 
egyesületek, igy a bukaresti Sporting, ko- 
lozsvári UEC is közölték, hogy játékosaik 
nincsenek edzésben és igy nem vehetnek 
részt a bajnokságokon. A szövetség erre 
ugy határozott, hogy ebben az évben nem 
rendezi meg a bajnoki küzdelmeket. 
Ritola - reaktivál! Helsinkiből jehen- 

tik: Ritola, a finnek hires futója, aki 
évek óta Amerikában él, levelet irt Finn- 
országba, amelyben bejelenti, hogy ujra 
versenyezni fog és az olimpián is indulni 
akar. Ritola bejelentése annál inkább kel 
ett meglepetést, mert az olimpia évében 
éppen 50 éves lesz. 

a sütőiparcosok 

több pontját nem tudják végrehajtani. 
Egy kisebbüzemü pékség nem tud kü- 
lönfürdőt berendezni alkalmozottai ré 
Szére anélkül, hogy anyagi helyzeté- 
ben megrendülést nme okozna. Minden 
olyan megoldást, amely a közönség ér 
dekében történik, örömmel vesznek. 
Elleneznek azonban minden olyan 
megszoritást, amely anyagi helyzetük 
egyensulyát felborulással fenyegeti. 
A város vezetősége a pékek felebbe- 

zését a szabályrendelettel egeyütt a kö 
zeli napokban felterjeszti a királyi 
helytartósághoz. 

módjukban a határidőt meghosszab- 
bitani. A szemétkihordók utasitást kap 
tak, hogy 

csakis azoktól fog álak el. a há- 
ziszemetet, akik az előirt ládákban 
adják át a Köztisztaság embereinek. 
Hangsulyoznom kell azonban, hogy 

nem köteleztünk minden lakót arra, 
hogy beszerezze a szemétgyüjtőt. Meg- 
engedhető, hogy egy házban több lakó 
egy ládába gyüjtse a szemetet. Fontos 
az, hogy a lakók ebbe gyüjtsék össze a 
szemetet és adják át elszállitásra, 
- Sor kerül a külső városrészek uc- 

cáin is a szemétgyüjtők beszerzésének 
elrendelésére? 
- Ez már későbbi rendelkezés lesz. 

Egyelőre azt akarjuk, hogy a belváros 
ban rend legyen a szemétgyüjtők kö- 
rül. 

Rádió 

SZOMBAT, április 29s. 

Bucuresti, Ritmikus a rádióhi- 
rek, reggeli hangverseny, háztartá és or- 
vosi tanácsok, 12: Lemezek. 13: Hirek 
18.05: Rádiózenekar, időjelzés, időjárásje- 

lentés, kulturális és sporthirek, vizállás 
jelentés. 14: Hirek. 15,10: Időszerü anyag, 
rádióhirek. 17: Országőrszervezet órája. - 
18,15: A munika és öröm szervezet órája 
19: Felolvasás lemezekkel. 21: Rádióüze- 
netek 2L15: Schumann: Paradies und 
Pery oratórium, szünetben hirek. 23: Le- 
mezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Előadás. 138,10. 
Kamarkórus. 13,45: Hirek. 14: Hangleme- 
zek. 15,30: Hirek. 16,45: Üzenetek a Nem- 
zetközi Vásárból 17,10: Hangfelvétel. 
17,45: Hirek. 18.10: Előadás. 18,40: Ének 
zongora kisérttel. 19,35: Előadás. 20: Szim- 
fónikus zenekar. 21,10: Szinészek papucs- 
ban, vidám rádióest. 22,40: Hirek. 23: Fel- 
olvasás. 24: Szalonzene. 1,05: Hirek 
...... 

BDenéliu tabornok, 
a csendőrség löparancs- 
noka ellenmőrző-szemle 

láftogatást tett Kolozsváron 
(CLUJ -KOLOZSVÁR.) Bengliu tá. 

bornok, a csendőrség legfőbb parancs 
noka tegnap délután érkezett váro- 
sunkba gépkocsin. A tábornok az At- 
toria-szállodában fogadta kihallgatá- 
son Manole Enescu ezredest, Kolozs- 
megye prefektusát, Panaitescu csendőr- 
ezredest, a megyei csendőltség parancs 
nmokát. A tábornok Zilahról jött váro- 
sunkba és az összes közbeeső csendőr 
őrparancsnokságokat és magatabb 
parancsnokságokat felülvizsgálta Teg 
nap délután Craiovan Gheorghe csend- 
őrparancsnokkal gépkocsin folytatta 
az országban ellenőrző Gzemle kör- 
utját. 

Reuter jelemit, : 

(LONDON.) A főváros tanácsa sürgős 
beadványban fordult a belügyminiszté- 
riumhoz, kérve, hogy drákói rendszabá- 
lyokkal kisérelje meg a bombamerényle- 
tek megakadályozását. 
(BERLIN.) Hamulla finn közoktatásügyi 

miniszter Berlinből nagyobb németországi 
körutra indult. 
(RÓMA.) Itália és Németország között 

19. évre szóló légijárategyezmény jött 
1 

(KÖLN.) Alfred Rosenberget, Hitler 
kancellár külügyi tanácsadóját Köln vá- 
rosa diszpolgárává választotta. 
(BURGOS.) Moscardo tábornok, a Füh- 

rer születésnapjára küldött spanyol dele- 
gáció vezetője kiséretével együtt vissza- 
érkezett Burgosba és a legnagyobb elra- 
gadtatással nyilatkozott németországi fo- 
gadtatásáról. 

(PÁRIS.) Baillet Latour gróf, az olim- 
piai gondolat felvetője a nemzeti győzelem/ 
alkalmából táviratban üdvözölte a spa-! 
nyol sportszövetséget. ! 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

meleghangu táviratban köszöntötte a mi- 
kádót születésnapja alkalmából. i 
(RÓMA.) Dr. Ley e hó 30-án Rómába 

érkezik, ahol ünnepélyesen fogadják. 

(ARGIRO CASTRO.) Mussolini minisz- 
terelnök intézkedésére egymillió doboz 
huskonzerv és 2000 métermázsa kukorica 
énkezett Argiro Castro környékére ingyen 
szétosztás végett. 

(BERLIN. Colonna herceg, Róma korf- 
mányzója feleségével együtt 5 napi láto- 
gatásra ide érkezett. 

(BUENOS AIRES.) Az argentin kor- 
mány táviratilag üdvözölte Busch elnő- 
köt, Argentina államfejét a sikerült puccs 
alkalmából. 

(TUNISZ.) 380 olasz család tegnap el- 
hagyta Tuniszt és Itáliába vándorolt visz- 
sza, 

(MADRID.) Az El Pradot ujra rendbe- 
hozták. Kiderült, hogy csak néhány re- 
mekmü hiányzik, amelyeknek tartózko- 
dási helyét egyelőre még nem ismerik. 

- HAMINC MUNKÁS PpUSZTULT 
EL EGY MANDZSURIAI BÁNYA: 

ROBBÁNÁSNÁL. Tokióból jelentik: A 
mandzsuriai Husunban levő szénbá 
nyában robbanás történt. amely 30 
bánuász pusztulását okozta. 



a beköszöntött tavaszról valami ujat 
mondani, hiszen a 
ujra megcsodált 

Akkor,.. 

természet ujra meg 
8( gyönyörü ébredését 

szivében mindenki megénekelte, még 
azok is, akik nem igyekeztek papirra 
vetni, vászonra fesieni, vagy már- 
ványba faragni azt. Őriási könyvtára- 
kat, hatalmas termek egész sorát 
lehetne kitölteni a tavasz varázsát 
megőrökitő dalolékal, irásokkal, képek- 
kel, vagy szobrokkal és ha akad is sok 
gandolatban szegény müvészet-utánzat, 
de van közöttük valóban remek drága- 
gyöngy is. Azok között is bizonyára, 
amelyeket nem öntöttek formába, sői 
ezek között valószinüleg töbl, nt az 
érzékelhetőkben... 
Nincs könnyü dolga tehát annak a 

krónikásnak, aki a május jöttét beje- 
lenteni készül, de a Gondviselés gon- 
doskodik mindig valamiről, amit a 
tavasszal kapcsolatbar negemliteni 
lehet. Lehetőleg valami elyanyól, ami 
nem bánt, jóleső mosolyra késztet és 
felejtetni tudja a vagyogás mögöti 
vejtőző mindennapl, sanda gondokat. 
Az idei é ozat önyörüsé- 

get az emberiség felének. Ígen, a felé 
nek és pedtg sép feléne és tuik 
tabb félnek, a nőknelk, beleértve ebbe 
a gyüjtőfogalomba a l4 éves esttritől 

ffeljebb a 35 éves nőig mindenkit, aki 
szoknyát visel, mert ennél magasabb 
korról már tulhaladott állásponti lenne 
beszélni. Bizony igy van ez, hiszen ma 
már nincs említett évnél idősebb tagja 
a sziklánál is erősebb akaratu, gyenge. 
női nemnek és az emberiség másik 
fele: a férfinépség, hála a kozmetiká- 
nak, rővid szoknyának valamint a 
többi megnevezhető és nevezhetetlen 
miegymásnak ,beletörődött abba, hogy 

egyedül csak ő öregszila m.eg, de ez ter- 
mészetes is, mert nem veszett ki belőle 
teljesen a lovagtiasság, 
Megérkezett tavaszunk tehát ezuttal 

is gondoskodott valamiről, amiről lehet 
beszélni. Lehetne felette bosszankodni 
is. de ezt nem szabad, mert tiltja a 
nőknek kijáró hódolat. A valami pedig 
az a hölgysziveket megdobogtató és 
férjpénzeket sorvasztó gyönyörüség, 
amit köznapi nyelvet kalapdivatnak 
neveznek. 
h Istenem milyen kár, hogy nem 
lehet a holtakat, ha csak pillanatra is, 
létre kelteni, mert ha lehetne, bizo- 
nyára bünbánat-könnyeket hullatna az 
a világtól elvonatkozott bölcs, aki azt 
találta mondani, hogy nincs fantázia 
az emberekben . 
Ha ugyanis valaki végignéz az áldo-t 

tavaszi nap pompájában sütkérező 
korzón, vagy odatéved a sétatérre. 
nyugodtan esküt tehet arra, hogy ama 
bölcs fantázia-szegény volt, de a mai 
nők, azok igazán nem. Nem, mert van 
kalapjuk, van semmiből készült, hab 
könnyü fedőcskék, tornyok, autóhütők 
muskátlicserepek, abroncsok, sitalpak. 
cipők, villanykörték-formájára elkészi- 
tett hajpiszkálójuk tarka kivitelben és 
olyan szinekben, amelyektől sáppadtra 
irigykedhett magát a végtelen egek 
utólérhetetlennels hitt szivárványa ts. 
Néha ismerős formára is akadhat az 

ember... 
Régebb kedves szokás volt Szilvesz- 

ter éjszakákon, vagy éjfél felé a bárok 
ban idős néntktől (akkor még voltak 
idős nénikék is!) papirból készült fel 
fedőket vásárolnt, amelyeket, ha fel- 
tett a fejére a pezsgő. vagy kőr má- 
morától jókedvre hangolt mulatozó, 
rendesen nevetésre csiklandosta tár- 
sait. És méltán, mert azok a fejfedők 
igazán mulatságosak voltak. 

De jaj, hol vannali azok a 

Az ugyanis még a legmerészebb fan- 
táziáju nénikének sem jutott eszébe 
például, hogy tekintélyesre megna- 
gyobbitott fogpiszkálót kényszeritsen 
az emberek hajába, vagy a bubjára 
árva és magányos tollat ültessen és az 
áldozat állát bársonyszalaggai köttesse 
át, mert ezt az állkapocsvédőt még 
tréfából sem lehetett volna akkor ka- 
lapnak neve t 
Akkor... * éngyen adnák.. 

A maskardért azonban fizetni kell az 
Ur ezerkilencszázharminekilencedik 
esztendejében. Még pedig sekat.. 

MALNASY TIVADAR 

gatása. Berlinből jelentiki Colonna 
helceg, Ráma kermányzója hivatalos 
látogatásra erlinb érkezett, azután 

élta fe 
egyezményt jóvábas jóváhagy 

vagonjáért a 
és köte. 

a 

vetnele be cukorrépával A termelők 
ezenkívül a gyáraktól kapnak bizonyos 

a munkaadót, ha 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
Munkakamara nehány héttel ezelőtt 
befejezte a munkakönyvek és mester- 
könyvek kiállitását és április 30-án le- 
jár az a határidő, ameddig az érde- 
keltek kiválthatják szakmai képesité- 
sükről szóló könyveket, Május elsején 
azután megkezdik az egyes vállalatok- 
nál a szakmai könyvecskék ellenőrzé- 
sét. Erről az akcióról Hossu Vasile a 
Munkakamara főtitkára adott tájékoz- 
tatót. 

formák a mostani tavaszi kalapoktól? 

Tlzcezer lejié megbirságolják 

nélkül alkálmaz szakmunkási 

.. a 

heogy elejét vegye 
" eb. g a 

- AS 
ét 

" 

egyÉlettek, ka mépesti terve 
"birfelen fellépő fájdalmak zavarnák meg,- 
gondoljon az Azpiriara: idejében bevett 
4.2 tablelta gyakran elegendő ahhoz, 

további panaszainak. 

.
.
.
 

* 

képesitési könyv 

és mesterkönyvek kibocsátását és ez- 
után megkezdjük az ellenőrzést. A 
raunkakamara emberei május elsejétől 
kezdve sorra járják az iparvállalato- 
kat és felülvizsgálják: mindenm alkal- 
mazottnak rendben van-e a munka- 
könyve. Mindazokat a vállalatokat, 
amelyek munkakönyv nélkül alkalmaz 
nak munkásokat, a vonatkozó törvény 
rendelkezései alapján ezer lejtől tiz- 
ezer lejig terjedő birisággal bűntetjük 
meg. 

-- Április végén lezárjuk a munka- 
- 

19. az, jelentés, Csikszeredán megalakult 
a Népközösség osikmegyei tagozata. Elnök 
dr, Kolumbán Józse! alelnök dr. Áb- 
rahám József és dr. Máthé László, főtit- 
kár Adorján Imre a Magyar Párt volt fő- 
titkára, itkár dr. Szatmári József! A 
Kulturális Szakosztály elnöke Biró Fe- 
renc főesperes-plebános, A Gazdasági szak 
osztályó ár, Pittner Arpád, a szociálisé dr. 
Kováos Károly. A többi alosztályok ve- 
votőlt később jelölik ki. - A gyergyól ma- 
gyarság megszervezését a közeljövőben a 
központi kiküldöttek jelenlétében fogják 
megejten. Az Iidelglenes jelleggel biró 
megbizatást azért vállalták mindnyájan 
nagy lelkesedéssel, hogy a magyarság ne 
maradjon továbbra is képviselet nélkül s 
meg tudja tenni mindazokat a lépéseket, 
amelyeket a nép érdekei megkivánnak. 

20, sz. jolentés. A különböző vidékekről 
beérkező jelentése szerint a memrégiben 
kinevezett tartományi nemzxeti munkavé- 

PORTNAL VAGI 
MUNKÁNÁL IS 

olcsó áron. 

Szceműveseket orvosi előlrás 
szerin! készitünk. 

Specialis acéeláruk rakiáron: 
prlma alpacc«a cvőcszközök leltünő 
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, 
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A NUF magyar tagozatának 
közleménye 

muüködésüket Ez a körülmény a magyar 
munkások, tisztviselők és egyéb alkaima- 
zottak körében aggodalmakat váltott ki 
Ezzel kapcsolatosan hangsulyozni kiván- 
juk, hogy a kisebbségi kormánybiztostág 
müködésérül szóló szabályrendelet IX sza- 
kaszának 2. pontja a következőket tartal- 
mazza: „A román állampolgárok nyelv, 
faj, vagy valláskülönbség nélkül negyen- 
lők a törvény előtt, amellyel szemmben 
tisztelettel és tartoxnak". 
(Az alkotmány 5. szakasza). A 8. pont sze- 
rint: „Az érvényben levő törvények az 
összes román állampolgároknak nyelv, faj, 
vagy valláskülönbség nélkül ugyanazokat 
a polgári és politikai jogokat biztosítják, 
ugyanarzal a bánásmóddal és ugyanazok- 
kal a biztositékokkal, Ebből következik: 
A kisebebségi román állampolgárok az or- 

szág többi állampolgáraihoz hasonló felté- 
telek mellett gyakorolhatják különböző fog 
lalkozásalkat és közhivatalokban és szol- 
gálatokban belyet foglalhatnak." (Az al- 

kotmány 27. szakasza) A Magyar Népkö- 
zösség és a Front Alosztálya legfontosabb, 
elsőrendü feladatának tartja, hogy a jog- 

egyenlőség elvét a gyakorlati életben is 
érvényesitse, Megitélése szerint senkit 
semn lehet munkahelyéről eltávolitani 
azért, mert magyar etnikai származásu. A 
törvények, elsősorban az alkotmány, mely 

az állampolgári jogokat és kötelességeket 
irja elő, még a lehetőségét is kizárják az 
ilyen elgondolásoknak. A magyarság veze- 
től éppen ezért legutóbbi bukaresti tar- 

tózkodásuk alatt ki is fejtették álláspont- 
jukat ar iletékes kormányzati tényezők 

. 

bető fel, hogy az alkotmány és a törvé- 
nyok határozott intézkedéseit bárki is tul- 
lépné, amennyiben azonban mégis olyan 
jogsérelmet állhatnának elő, amelyek a 
magyar etnikai származása román állam- 
polgárok megélhetését tennék kétségessé, 
az esetek azonnali jelentését kérjük. 

ze 

felajánlások a nemzetvé- 
delmi alapra 

(BUCURESTL) Armand Calinescu 
miniszterelnök és hadügyminiszter 
táviratot kapott a buzaui Muncitorul" 
nevü népbank igazgatóságától, amely- 
ben a bank vezetősége közli. hogy a 
jelenlegi körülményeik között, amilkor 
minden jóérzésü és hazafias román 
állampolgárnak fokozott áldozattal kell! 
sietnie a nemzetvédelem szolgálatára, 
indittatva érezte magát, hogy tizezer 
le3 adományt ajánljon fel az ország 
nyugati határai védelmi berendezései- 
nek költségeire. A bank vezetősége a 
legteljesebb elismeréssel emlékezett 
meg a táviratban a román hadsereg 
tevékenységéről, a Haza és a Nemzet 
szolgálatát és védelmét ellátó haderő- 
ről, amely 1II. Károly király Öfelségé- 
nek bölcs irányitása melleti, sikeresen 
háritotta el a multban is és most is az 
országot fenyegető veszélyeket. A 
táviratot Gabriel Negulescu. a bank 
elnöke és Gheorghe Ciolan főkönyvelő 
irták alá. 
Külön Gdvözlő táviratot kapott Ar- 

mand Calinescu miniszterelnök Bel- 
grádból a II, Károly király Öfelségéről 
elnevezett liceum tanári karától és 
adminisztrativ személyzetétől. Ebben 
a táviratban az intézet tanári kara és 
személyzete egyhónapi fizetésüknek 
egy napra eső hányadát ajánlották fel 
a hadsereg fejlesztésének és felszere- 
lésit költségeinek gyarapitására. Az 
intézet tanári kara és tisztviselői ezzel 
az önkéntes adománnyal is elismeré- 
süket kivánják kifejezésre juttatni a 
sulyos és felelősségteljes szolgálatot 
ellátó hadsereg iránt, 
A vonatkozó távtrati értesítést Ton 

Botez, az intézet igazgatója irta ald. 

- Nagymennyiségü romlott halárut 
foglaltak le Bukarestben. A fővárosi 
egészségügyi hatóságok a Vacaresti- 
uton levő Ita raktárban nagymennyisé- 
gü romlott halárut foglaltak le és a 
tulajdonos ellen szigoru vizsgálatot in- 
ditottak. 

előtt Ennek következtében neam télelaz- 
....... 



nák, 2 fotel eladók. Str. Filipescu 1. 
(6082 

ELADŐ 2 komplett háló Str. Masaryk 
25. Hátul az udvarban, balra. (6127) 

VIM. évfolyam, 1939. APRILIS 29. 

Apréhirdetések 
VILLANYONDOLALAÁST legujabb mód 

szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől s havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 80. (4089) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 1i. (2086) 
PAPLANSIFON, lepedővászon, nől, férfi 

gyapjuszövetek és különböző maradékok 
nagyon olcsóért beszerezhető. Str. Maloa- 
sá 19. Sámuel Regal kávéház mögött. 

(5955) 

MEGVÉTELRE keresek ezüsttálcát, disz 
tárgyak és perzsaszőnyegeket. Bösendor- 
fer zongora olcsón eladó. Sternberg, Str. 

Reg Maria 29. (6002) 
JÓKARBAN lévő gyermekágy eladó 

Str. A. Muresan 4 8777) 
ÉPITKEZÉSI anyogok a volt Hirsch 

Ödön szeszgyári épület lebontásából tégla, 
cserép, homok, faanyag olcsó áron. C. M 
Foch 84. (5366) 

JOKARBAN lévő favágógép jutányosan 
eladó. Cal. Traian 9-a. (5421) 

JÓALLAPOTBAN levő gyermekkocsi 
eladó. Str. Budai Deleanu 4. (5602) 

ÖCSKARUHÁKAÁT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (4842) 

ZALOGOÉDULAÁKAT ékszerekről ma- 
gas árban vásáról Riesler élkszerész. Cal. 
M. Foch1 (T2125) 
PESTŐI tekvésüű parcellák közvetlen 

belyáros és sétatér mellett rendkívül ol- 
csón: 600 nm. 160.000 lejért eladók. Umni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (5446) 

OLCSŐN eladók lakatos és asztalos 
szerszámok, 15 kgr. fésült gyapju. Str 
Fántánelei 14. (5812) 

ŐCSKARUHÁKAT, kabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld Str. Reg. Maria 14. 

(5783) 

GYERMEKKOCSI söőtétkék, jó állapot- 
ban eladó. Cal. Oituz 20., Dermatánál. 

(5965) 

2% vagon baltacin széna és sarju el- 
adó. Str. Gen. Poetas 5. (5989) 

STR. Preot. Munteanuban eladó egy 
parcella Érdeklődni lehet Str. Cálugereni 
10. szám alatt. (6024) 

FELHALÓ sürgősen eladó. Str. Turcu- 
lui 21. sz. (6044) 

IRODAI berendezés, iróasztalok, székek, 
szekrények, állványok, Wertheim szekrény 
a volt cseh konzulátuson eladók. Str. Av- 
ram lancu 4, délelőtt 9-1-Ig, délután 
4-6-ig. (6051) 
KONYHARREDENÖEK, jégszekrény és 

egyéb használt, de jókarban levő butorok 
eladólk, Cal. Regele Carol II. 9., földszint, 
hátul az udvarban. (6062) 

ZALOGCEDULÁT élészerekről és hasz- 
nált ékszereket magas áron vesz Orlow, 
főpostával szemben, (6166) 

TAVASZI kiültetésre dáhlák, cannák, 
Gladioluszok, Muskátli, Szekfü és egyéb 
virágpalánták csak legjobb fajokban. Be- 
rindean kertészet, Cal. Marechal Foch 80. 
Dohánygyár mellett. (5984) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
1200 lejért eladó, Str. Masaryk 38. (6068) 

UJ vaságy, nagy tükör, szönyegek, kony 
habutor, cselédágy, lószőrmatrácok, pár- 

HASZNAÁLT gyermekkocsi jókarban lé- 
vő eladó. Str. G. Tamas 6. (6084) 
EGY komplett háló és egy fürdőkád 

eladó. Str. Marasesti 48. (6094) 

ELADÓ igen olcsón 600-800 jóállapot- 
ban lévő cserép. Cim: Cluj,/ Str. Cicio 
Pop 106. (6123) 

ARANY ékszereket, zálogcédulákat ma- 

gas áron' vesz Oriow, főpostával szemben. 
(6165) 

BICIKLI „Naumann" használt, de tel- 
jesen jókarban 2500 lejért eladó. Calea 
Decebal 37. (6139) 

UJ jégszekrény eladó. Str. Regele Carol 
II. 13. Strohli. (6141) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó, Cal. Regele Ferdinand 37. (0142) 

EGY jóiarban levő gyermekkocsi el- 
adó. Str. Rugului 54-a. (6145) 

MODERN fehér gyermekkocsi eladó 
Str. Baron L Pop 17. (6146) 

EGY 45 éves hegedü eladó. Cal. Motilor 
17. szám. , (6147) 

GYERMEKKOCSI majdnem uj, sötét- 
kék, eladó. Menyász, Cal. Regele Ferdi- 
nand 29. ((ől49 

HASZNÁLT deszkák, oszlo- 
pok, kátránypapir eladó. Restaurant Neu- 
mann, Cal. Regele Carol II 22. (8154) 
os eladó vendégiő, téli kugli- 

lej bankadósság. Biroul 
„Increderea", Piata Unárii 18. teleton 2332. 

(8164) 
MÖDERN uj dáiló teleháló és régi buto- 

rok olcsón eladok. Str. Preotul Opris 9. 
Dermatán innen. (6170) 
SZABÓUZLET betegség miatt berende- 

zéssel átadó Berendezés részben átvehető 
Cim a kiadóban. (6175) 
OCSKARUHAÁKAT, kabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 
(8218) 

sIPOS üzletberendezés daraboniént is 
eladók. We-Ego cipőüzlet. (6189) 
ANIIK, fekete ébenfaasztal, aagy 

eladó Str. Macarie 2. (Fellegvár. 
(6177) 

ELADÓŐ sezlontalaró szövetfüggönyök, 
használt ebédlőszőnyeg, szalongarnitura, 
ruhaszekrény, ágy éjjeliszekrény. Str. 
Avram lancu 24 

(8195) 
MÖDERN gyermekszobabutor, komplett 

féregmentes, függönyök, ágy, képek, ván- 
kosmatracok, ágysodronybetét és kották 
eladók, Str. Baritiu 28-b. Ajtó 2. délhután 
5-ig. EÉjjeliszekrénylámpa, garderobszek- 
rény, gyermekágy is. (0188) 
NAGYON olcsón eladó ebédlőkredenc 

és asztal költözésért. Stern, Str. Bálcescu 
17. (8202) 
ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó fe- 

kete, komplett ebédlő, képek, szőnyegek, 
konyhakredenc, vitrin tárgyak, szekrény, 
háztartási dolgok Cal Reg. Ferdinand 99. I7. (6213) 
BUTOROK elköltözés ajatt olcsón el- 

adók. Ágyak asztalok, székek, vendégiő- 
berendezések. Str. Elisabeta S4. (6203) 
LAKBÉRSZERZŐDÉSEK, iakók, sze- 

mélyzet bejelentő vek rendőrséghez, 
adás-vétel szerződés, anyakönyvi kivona- 
tok, állampolgársági, betegsegélyző, épité- 
szek költségvetési ivek, sib hivatalos ki- 
adásban Anca könyvkereskedésében. Cluj, 
kaphatók. (6224) 
ELADŐ jókarban lévő butorok, zongo- 

ra, stb. Megtekinthető délelőtt 10-1-ig és 
délután 3-7-ig P. Unirii 7. II. em. 38 ajtó. 

(6222) 

fotel Fényes fbi, etr. Aurel Vlaicu é. 

BEJÁRÓNÖ kerestetin idős, magános 
urhoz, megbizható munkásleány vagy fia- 
tal nő személyében. Ajánlatokat „Havi 
1500" jeligére. (8201) 

KIADÓ üzlethelyiség, alkalmas szabó. 
nak, borbélynak, sus ek, vagy 
szárosnak husfüstölővel. Str. Pietroasa 30 

(ö879, 
TANULÓLEAÁNY felvétetik. Matiák 

hölgyfodrász, P. Unirii 12. (6206) 

veszek. „Albitex" fehérnemü szalon, Cluj, 
Cai. Reg. Ferdinand 5. I. em (8207) 
GYERMEKLEANYT nyelvtudással fel- 

veszek. Str. Gojdu 6. ajtó 4. (6226) 
MEGBIZHATÓ zsidóleány felvétetik, 

! . , P. M. Vi- 
teazul 3. Cluj. (6209) 

DADÁT keresek azonnalra. Str. Garl- 
baldi a1. (6210) 
JOLFŐZŐ szakácsnót, be felve- 

szünk. P. M. Viteazul 9 (6212) 
TANULOLEANYT fizetéssel t. 

maj ázban május 1-re Riadó. Str. csi 

KIADÓ modern 2 szoba, konyhás kom- 
fortos magántelek nagy kerttel. Aurel Isa 
cun Ertekezni: Str. Rugului 40. sz. (5959) 
KIADÓ modenn 1 szoba, konyhás kom. 

kerttel Aurel 
Isacum. Ért.: Str. Rugului 40. szám alatt. 

(5960 
KET ezoba, nagy hall, komfortos ; 

(5988) 
NAFPOS, elegáns, különbejáratu buto- 

rozott szoba fürdőszobával olcsón kiadó 
egy, vagy két nőnek. Str. Reg. Carol II. 40 
I. o (6001) 

MÁJUS 1-ére 1 szoba, konyha, éléskam 
ra mellékhelyiségek féregmentes uj ház- 
ban, szép fekvéssel kiadó Autóbusz meg- 
állóhely, Str. Cicio Pop 102. (6022) 

KÜLÖNFÉLÉK 
FIGYELEM! Mindenféle kerti munkát 

olcsón vállalok. Horváth, Cal. Reg. Carol 
II. 48. portar, (6229) 

FAANOIA, fönán forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidlotf) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, 

NEMET nyelvet biztos sikertel, akadó- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iulia Maniu 4., IL emelet, a a 

(8454) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
(3456 

KÖLTÖZKÖDÖKI Övjátok gyermekel- 
teket a poloskák utján történő fertőzéstől. 
P. Örn 7 Telefon: 17-17. 
Garantált módszerrel Deál mérnök „An- 
tisect" féregtelenitő vállalat. Cluj, ta 
Unirii 7 Telefon: 17-17. 5816) 

KERTÉPITŐ munkálatokat tervezés, 
kivitel, gondozást vállal A. Sneydarek táj 
kertész, Cluj, Str. Tebei 17. 

POLOSKAÁIRTÁS garanciávali Teljes 
szagtalanitás. Gázkamra butortár 
„Polynea" vegyészmérnöki laboratórium, 
Str. Cone. National 3. (Ffőpostánál) Tel.: 
35-01. - (5e07) 
TANITVANYKÉPZÉS kozmetka „Bo- 

té" Hamburg, Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (6036) 

ŐOSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladok. Grün 
feld, Sir. Reg Maria í4. 
AGY, szekrény, asztal eladó. Str. Masi- 

nistilor 103. (6221) 

RÁDIŐ 2000 jejért eladó. Cal Regele 

Ferdinand 34, I. 17 (6037) 
FORGALMAS helyen bodega sürgősen 

eladó, vagy kiadó. Ért.: Str. L Maniu 29. 
földszint. (6228) 

XILXST KAPHAT 
PERFEKT szakács, vagy szakácsnőt 

azonnali belépésre keresek. Cim a kiadó- 
ban (6848) 
FIATAL fehérneművarróleányt felve- 

szelk állandóra Str. Bratianu 41. (6000) 
KÖZEPKORU becsületes jó 

szonyt keres róm. kath. család. Cim: 
Bauch Ernőné Cluj, Str, Elisabeta 18. sz. 

(6072) 
KIFÜTŐT vagy tanulót felvesz „Cro- 

mos" festéküzlet. Str. Memorandului 8. 
(6023) 

FENYKÉPESZ tanulót és perfekt nega- 
tiv retusört azonnali belépésre keres Joa- 
novics utóda müterem, P. Unirii 32. 

1 
(6073) 
keres JOLFÖZŐ mindenes szakácsnőt 

kéttagu család. Cal. Reg Ferdinand 14. 
II. em. ucca felőli lakás, (6110) 
KELMEFESTŐ, tiszttó keresztény se- 

géd munkát kaphat. 35 év körüli előny- 
ben, benősülési lehetőséggel. Érd: Sír. 
Rugului 342. (6112) 
BEJÁRŐNÖT felvesz Str Regina Ma- 

ria 32., cukrászda. (6144) 

JOBB megjelenésü bejárónő felvétetik. 
Str. Saguna 4. Restaurant. (6168) 

DEUTSCHE romane verküuflich Me- 
nyász, Cal. Regele Ferdinand 29. (6150) 
KERESEK egy szerényigényü szakács- 

nőt. Restaurant Neumann, Cai Regele Ca 
rol I. 22 ((6153) 
BORBÉLYSEGÉD fiatalabb felvétetik. 

Szabó Ioan, Str. Memorandului 25. (6173) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT teljes ellátás- 
sal felveszek. Simon vendéglő, Str. Gruia 
40. (5182) 
FIATAL kereskedősegéd azonnali belé- 

pésre kerestetik Trenka bodega, Cai. Reg. 
Ferdinand 2. (183) 

KIFUTÓLEÁNYT, vagy fiut felvesz Ró 
zsáné, Str. A. lancu 13. (6186) 

ELADÓ egy jó prirmus villany teafőző, 
telepes rádió, Str. Fericirei 17. (8158) 

TAKARITÖNÖT keres Astoria hotel 
(6192) 

(6219) állást 

KOLOZSVARON 200 czxer lej tökével 
betársulnék, vagy garanciaképpen vezetől 

delmi vállalatnál. Érd.: Klein Hermann, 
Str. Moldovei 15. d. u. 1-3-ig. (Ögynökök 
kizárva.) (6108) 

TARSAT keresek egy foralnas Helyen 
bevezetett pékséghez élelmicikik gyü- ként 
műölcs bevezetéséhez kevés tőkével. Cim a 
kiadóban. (8171) 

MAJUS i5 huzáson résztvevő osztály 
sorsjegyek kedvező fizetési feltételekikel 
kaphatók. Mendel sorsjegy ügynök, Cal. 
Traian 55 (6174) 

ELVESZETT pénztárca Péler Gábor 
autóigazolvánnyal és egyéb fontos iratok 
kal. Becsületes megtaláló pénzt megtart- 
hatja, iratokat bármilyen uton juttassa 

Hellmann sütődébe. Cal Tratian 7. (6178) 
BIZTOS garancia ellenében 15 000 lej 

kölcsönt keresek magas kamat mellett. 
Cim a kiadóban. (6181) 

BELVÁROSI angol nőiszabósághoz mes 
terkönyvel rendelkező francla varrónőt 
keresek. Cal. Reg. Ferdinand 22. Fortuna 
kalapüzlet. (6208) 
AKVÁRIUMOT berendezek külföldi nö 

vénnyel, trópusi eleven szinlő halak kapha 
tók különböző fajtákból. Fülöp, Cal. Reg. 
Ferdinand 13 Cluj. (6211) 

HOMOK- és kavicsbánya 15.000 köbmé- 
ter Cluj mellett kiadó kitermelés végett. 
Információk Prefectura portásánál. 

(6191) 

KIADŐ LAKAÁS 

KÉT szoba, konyha, elő- és fürdőszoba 
kiadó Str. Grigorescu 25. (5986) 

2 SZOBA komfortos lakás kiadó. Ugyan 
ott cserépkályha, antik asztal, szék eladó. 
Str. Calvin 14. (5848) 

KIADÓ 3 és 4 szoba, komfort. P. Cuza 
Voda 7. földszint. (5823) 

KIADÓŐ ház nagy kerttel három szoba, 
konyha mellékhelyiséggel, istállóval, Str. 
Episcop Nic Popea 21. Értekezni ugyanott 
vagy levélileg Mózes Pável Bacáu, Bule- 
vardul Victoriei. (Y T 2135) 

MAJUS i-re kiadó 3 szoba, konyha, 
komtort egészséges lakás. Piata Carolina 
3. alatt. Értekezni portásnál. (5946) 
KÉT szoba, konyha, pince uj lakás ki- 

adó. Str. Petru Rares 64. (5941) 

EZER lejért kertes telek lakással, gyü- 
mölcsössel, veteményes és istállóval Do- 
nat-uton kiadó. Értekezni Ancánál, Str. 
Reg. Maria 43. (6199) 

(T1775) 

ndlbmfwn 

(5557) 

HAROMSZOBAÁS komfortos lakás má- 
jus 1-ére kiadó. Cal. Motilor 75. (6028) 
KIADÓ 1i szoba, konyha, fürdőszoba, 

speiz, előszobával külön bejáratu május 
1-re. Str Regina Maria 34. (60483) 
KIADÓ 4 szobás lakás 27 előszobával, 

minden komforttal, különösen orvosi ren- 
delőnek alkalmas. Str. Iorga 21., I. emelet, 

KIADÓ fölciszinten bDetono- 
zott raktárhelyiségek. Cal. Regele Ferdi- 
nand 72. (6056) 
FÖLDSZINTES üűres szoba kiadó május 

1-től irodának vagy műhelynek. Str. Me- 
morandului 8, (6069) 

SZOBA komtfortos május i-re kiadó. 
Str Pop lulian 2. (6071) 
KIADÓŐ napos oldalon száraz szoba, 

konyha szuterin, Cal. Traian 49. (6121) 
KIADÓŐ 32 szoba, konyha, fürdőszoba 

Str. Amos Fráncu 4. A. Muresanból. 
(6119) 

don, udvarban egjbb ala kiadó u ol . Cim 
a kiadóban, (86098) 
KEÉT konyha mellékhelyiséggel 

ktadó. Str. 9 (6131) 

uj házban parkettes 4 
mellékhelyisé- 

. Str. Aron 
4 (6137) 

KIADÓ uj házban két szoba teljes kom- 
fortos lakás butorral vagy butor nélkül. 
St. Caivin 14. Állomás közelében (6138) 
EMELETI elegánsan butoroztt szoba 

kiadó. Str. Poczy 5., via Regalá. (6140) 
KIADÓ két egymásbanyiló uccai föld- 

. . ul Na- 
Honal 3. öpsteelet hétköznapon- 

) (6148) 
BÜTÖRÖZÖTT szoba központban kiadó 

fürdőszoba használattal, lehetőleg két tiszt 
viselőnek Erdelaődni Menyász, Cal. Re- 

. (6151) 

UJ házban 5 szoba mellékhelyiségekkel 
és egy garzonlere kiadó. Str. Gen. Mosolu 
20. szám, (6167) 

KIADÓ i ezoba, konyha mellékhelyiség 
és kert. Str. Tace lonescu 49. (6152) 
MÁJUS i-ére kiadó egyedülálló ház 

kerttel, Telefon 17-81 (6156) 
ÜZLETHELYISEG kiadó sarokházban, 

Str. Masarik 44. Érdeklődni: Str. Regina 
Marta 24., füszerüzletben. (6157) 
SAROKÜZLET bármilyen célra május 

1-éne kiadó. Cim a kiadóban, (6159) 
GEN. Grigorescu 27. szám alatti elegáns 

villa (3 szoba, konyha, fürdőszoba, mel- 
lékhelyiségek és előkert) május 1-ére ha- 
vi 3500 lej bérért kiadó. : str. 
Grigorescu 28. szám alatt. (6162) 
KIADÓ egy kis szoba és 2 szoba, kony- 

ha május 1-ére, Str. Regalá 1. (T2148) 
KIADÓ a Serpuitor 7. számu gyümöl- 

csös. Ért.: Str. Nouá 30. május 4-én dél- 
előtt. (6169) 

KIS szoba, konyha a piac közelében ki- 
adó (Cim: P. M. Viteazul 20. trafikkioszk 

(6172 

UCCAI nagy szoba, konyha, speisz kiadó 
Str. Macavei 2. (Fellegvár.) (6176) 
NYARALÁSRA kitünően alkalmas 1 

szoba, konyha gyümölcsöskert str. Donat 
156. szám alatt május 1-től olcsón kiadó 
Érdeklődni a kiadóban. (6184) 
GARZONLAKAÁS, modern i szoba, elő- 

és fürdőszoba kiadó májusra. Str. Ciurea 
2. bejárat Str. Saguna 16. (6185) 

KERTES udvarban 2 szobás, komfortos 
lakás kiadó. Cal. Motilor7 (6187) 
KIADÓŐ egy nagy raktárhelyiség autóga 

rázsnak is nagyon alkalmas. Érd.: Calea 
Decebal 11. (6188) 

KIADÓŐ gyümölcsös Str. Donat, strnan- 
dolóknak, nyaralóknak, üdülőknek első- 
rangu. 2 szoba, verandás lakással, vizve- 
zetékkel, állandó napfény, kitünő levegő. 
Ért.: Berthelot 18. (6190) 
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kat.: Péter. Prot.: Albertina. 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESEri 
Fő, HOGY SIMÁN MENJEN 
Nyurga legény jelentkezik a jer7 

irodában. Csitri fiatal lány áll az 1- 
dalán. 
-Na, mi az ujság, János? 
- Házasodni szeretnénk instállom. 
No és hány éves vagy, Rózsi? - 
kérdi a jegyző, akinek feltünik, ho-v 
egészen gyerek még a legény válasz- 
tottja, 

fizennégy multam aratáskor - 
válaszolja a leányka. 
A jegyző elmagvarázza Jánosnak, 

hogy ehhez a házassághoz miniszteri 
engedély kell, mert a törvény csak a 
16 évüket betöltött leányokat enged 
férjhezmenni. 

iános elballag, de másnap diadaltól 
A arccal állit be a jegyzőhöz 4s 

kézeniogva e- jól megtermett -- 
teremtést maga után vonszolva. 
-No, jegyző ur, adhatja az iráso- 
kat, mert ez már elmult 16 éves. 

A BIZALOM JEGYÉBEN 
Nagy: Tudod barátom, csak akkor 

mesz jó világ, ha a kölcsönös bizalom 
visszatér. 
Kiss: Igazad van barátom, adjál 

csak kölcsön nekem ezer lejt. 

- Ugyeletes győgyszertárak. Ápri- 
lis 29-én. szombaton reggeltől május 6., 
szombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot 
Dr. Hintz György, Unirii-tér; Dr. Ha- 
lász József, Cuza Voda-tér; Flohr Jó- 
zset, Regele Ferdinand-ut és Diana 
gyógyszertár, N. Jorga-ucca. 
jo És oLcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

- Időjárásjeentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint: 
A felmelegedés tovább tart. 

- KÜLÖNFÉLE VÁDAK ALAP- 
JÁN ELJÁRÁS INDULT TÖBB BU- 
KARESTI LAKOS ELLEN. A Rador 
távirati iroda jelentése szerint az ilfovi 
törvényszék III. vizsgálóbirói kabinet- 
je eljárást inditott Cristian Muscelea- 

nu, Ion Dumitrescu és Mihail Musce- 
lednu bukaresti lakosok ellen, akik 

közül az első helyen szereplő Cristian 
Musceleanu professzor egy Octov Ro- 

man nevü álmérnökkel összejátszva 
különféle hamis okmányokat gyártott, 
amelyeknek segitségével Musceleanu 

egyetemi előadóként, Octav Roman 
mérnökként szerepelt, mig társaik tud- 
tale a büncselekményelről és azokat 

eltitkolták. 

A REPULSEN UTAZIK AMERIKÁ- 

BA Londonból jelentik: Az angol 

királyi pár az eredeti tervtől eltérően 

nem a Repulse nevü csatahajón utazik 

Amerikába, amely a feszlt európat 

lyzet miatt az itteni vizeken marad, 

kelyze az Express of Austral hajó 

fedélzetén. Ez a világháboru előtt Tir- 

pitz nevet viselt és a békeszerződés 

értelmében adták ezt a hajót át a né 

metek Angliának. 

Marószódaoldatot ivott a felügy
e- 

Het nélkül maradt gyermek. Temesv
ár- 

ról jelentik: A közeli Fratelia község- 

ben sulyos szerencsétenség tö
rtént. Tol 

di Ferenc 3 éves fiugyermek, 
akit szü- 

lei pillanatra felügyelet nelkül 
hagy 

tak, a marószódaoldatot tarta mazi 

üveghez jutott és a mér
ges folyadé 1 

nagy mennyiséget megivott. A szete
t 

csetlen gyermeket sSulyos belőő érü- 

lésével a kórházba szálitották a on! 

datlan szülők ellen pedig megtndi
ot- 

ták a hatósági eljárást. 

- AzZ ANGOL KIRÁLYI PÁR NEM 

száguton. A 242. számu sepsiszen
tgyör 

potban szállitottak a kórházba. A ha- 

gyar népszinműirónak 

vencebb előadásai közé tartozik. 

beri 

Mária játsza Magdolna szerepét, s ez az 
karrier első állomását jelenti. 

Egy mai modern drámával is felveszi a versenyt a Gyimesi vadvirág. 
Egészsége, cselekménye, finom humorral körülszőtt meséje, zenéje, alakjai 
ma is élő emberek, akik a becsületet többre tartják, mint minden más em- 

eri tulajdonságot. Gyimesben, a csángók vidékén játszódik le a népszinmű, 
amelyet nálunk Gróf László rendez, Stfefanidesz József vezényel, s a szinház 
elsőrendü tagjai alakitják annak főszerepeit. 
Mint érdekességet megemlithetjük, hogy egy fiatal urileány: Hoffmann 

első fellépés bizonyára egy szinész- 

ekintettel arra, hogy hétfőn má- 
jus 1-e van, a szinház nemcsak szom- 
baton és vasárnap, hanem hétfőn dél- 
után is tart olőadást. Igy szombaton 
délután 5 órakor Vaszary Gábor és Lo- 
sonczy Dezső nagy sikert aratott ze- 
nés vigjátéka, a Bubus kerül szinre 
először olcsó helvárakkal. Este, mint 
már fentebb emlitettük, a Gyimesi vad 
virágnak a felujjitása a műsor. 
Vasárnap három előadás lesz. Dél- 

- Kinos utlevélbotrány Galatiban. 
Galacból jelentik: Szokatlan büneset 
pattant ki most a városban. A rendőr- 
ségen jelentkezett utlevél láttamozás 
céljából egy fértfi, aki olasz állampol- 
gárként szerepelt. Kiderült azonban 
róla, hogy egyetlen szót nem tud ola- 
szul. Az ügyet megvizsgálás alá von- 
ták, amikor kiderült, hogy az illető 
egy Sami Grinberg nevü egyén utján 
szerezte az utlevelet, amelyet Georgico 
Pascaldi az olasz konzulátus egyik 
tisztviselője bocsátott rendelkezére 20 
ezer lej ellenében Grinberg közvetité- 
sével. Az ügy kipattanása nagy szen- 
zációt keltett és a hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak annak kiderité- 
sére, hogy nem történtek-e máls ha- 
sonló esetek is- 

- Az európai kisebbségek szövetsé- 
gének főtitkára Temesváron. Temesvár 
ról jelentik: Vexkühl-Dillenbaud báró, 
az európai kisebbségek szövetségének 
főtitkára Temesvárra érkezett, ahol 
több napig fog tartózkodni. A Curen- 
tul cimüű lap jelentése szerint, a kisebb- 
ségek szövedségének főtitkára beható 
tárgyalásokat fog lefolytatni Temestar 
tomány kisebbségeinek illetékes veze- 
tőivel 

- Lengyelország korlátozta május 
elseje megünneplését. Varsóból jelen- 
tik: Sladkovszki miniszterelnök tegnap 
fogadta a szocialaásta párt központi vég- 
rehajtó bizottságnak küldöttségét, akik 
nek kijelentette, hogy a jelenlegi hely- 
zet folytán ebben az évben nem adhat 
aengedélyt arra, hogy május elsejét a 
szabad ég alatti felvonulásokkal és 
gyülésekkel ünnepelhessék meg. Má- 
jus elsejének megünneplése ebben az 

évben csakis zárt helyiségekben van 

megengedve. A miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy ezt az elhatározást nem ki- 
vánja tovább évekre precedensnek te- 

kinteni, mert a helyzet javulása foly- 
tán május elsejének a szokásos kere- 
tek közötti megünneplése ujból lehet- 

ségessé válik. 

Elgázolta a sepsiszentgyörgyi 

autó a kereskedőt. Szimajából jelentik: 

Sulyos gépkocsi szerencsétlenség tör- 

tént Szinaja és Busteni között az or- 

gy kocsi elgázolta Nicolae Despa 

gyi sepke aki sulyos Gérüléseket 

zenvedett és akit reménytelen álla- 

sApok a sulyos kimenetelü gázolás 

teséoi tolytati ák a vizsgálatot. 

Elismerték az állampolgárságát 

911 etnikai románnak. Bukarestből 
je- 

lenti a Rador: lamandi igazbágügymi- 

hiszter Öfelsége elé terjesztette alá- 

irásra azt a törvényrendeletet, amely 

911 etnikailag román származásu 

egyénnek elismeri a román állampol 

„Bucuresti hón 

szombat, vasárnap és hettől előadások 
után 3 órakor a Vén bakkancsos és 
fia a huszár szerepel műsoron olcsó 
helyárakkal, délután 6 órakor pedig a 

szezon nagy operettsikere, az egy bo- 
lond százat dsinál van a játékrenden. 

Az Egy bolond százat csinál különben 
hétfőn este is müsoron van. Vasárnap 
este és hétfőn délután 6 órakor a Gyi- 
mesi vadvirágnak lesz a második, il- 
letve harmadik előadálsa. 

aaa a a aaa a a a a a aa 

- MAJUS ELSEJEN A VÁSAR- 
CSARNOKOKISZÁRNI KÖTELESEK 
Bucurestiből jelentik: A miniszteri 
rendelet alapján hétfőn, május elsején 
a vásárcsarnokok is zárni kötelesek. 

- A MINISZTERELNÖKSÉG REN- 
DELETE. Bukarestből jelenti a Rador: 
A miniszterelnökség közhirré teszi, 
hogy a miniszterelnökség rendelkezése 
értelmében május 1-én az összes köz- 
hatóságok szünetet tartanak, de mun- 
kájukat május 2-án reggel uiból fel- 
veszik. 

- Uj repülési világrekord. Berlinből 
jelentik: Wendel német repülő repü- 

lőgépével megdöntötte az összes eddigi 

sebességi rekordokat, minden kategó- 
riában, óránkénti 7565,.11 km.-es sebes- 
séget érve el. 

- Borzalmas bányarobbanás Ja- 
pánban. Tokióból jelentik: A Hokakid 
Szigeten levő Jubarii bányában gázrob 
banás folytán 311 munkás közül 80 
meghalt, vagy eltünt. Ugyanebben a 
bányában mult év októberében a rob- 
banás 160 emberáldozatot követelt. 

- Végzetes szerencsétlenség a bras 
sói pékmühelyben. Brassóból jelentik: 
Martin Gohin pékmünhelyének egyik 
helyiségében tegnap öt munkást mér- 
gezési tünetek között eszméletlenül ta- 
láltak meg. A Sszerencsétlenséget ugy 
fedezték fel, hogy gyanut fogtak, hogy 
a kérdéses munkások miért nem jelent 
keznek. A munkások közül kettő kór- 
házbaszállitás közben meghalt. A má- 
sik három állapota aggasztó. 

- Világitási zavar Bukarestben. A 
Rador távirati iroda jelenti, hogy teg- 
nap este 10 és 11 órák között a Dudes- 
ti-i negyed teljes sötétségbe borult, a 
villanyvezeték megrongálódása miatt. 

- Dr. Ley Eukarestbe jön. Amint a 
RBador jelenti, dr. Ley, a német „Erő 
az öröm általszervezet vezetője a 

ap' alkalmával Buka- 
restbe jön egy nagyobb csoport mun- 
kással, hogy részt vegyen a „Munka 
és Jóakarai visllitásának megnyitá- 

- Angol repülőgépek katasztrófá- 

ja. Kairóból jelentik: Két angol repü- 
lőgép a levegőben összeütközött. A gé- 

pek pilótái életüket vesztették. 

Szinház 
Péntek 9: Mütét. A rendes bérlők helyeit 

csütörtök délig fenntartja a pénztár.) 

szombat délután 5: Bubus. 
Szombat 9: Gyimesi vadvirág (Géczy Ist- 

ván népszinmüve énekekkel, táncok- 
kal és dalokkal. Teljesen uj betanu- 
lasban Rendező: Gróf László Vezé- 

várzácát 

nyel: Stefanidesz józseif) 
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Gondos előkészületek és szivvel-lélekkel teli munka után, szombaton es- 
te mutatja be a szinház Géczy István hires népszinművét, a Gyimesi vadvi- 
rágot. Nemcsak a régi generáció, de az ujabb is ismeri ennek a nagynevü ma 

r ezt a munkáját, hiszen valamikor állandó műsorda- 
rabja volt ez szinházunknak, ujabban pedig a mükedvelő társaságok legked- 

... 

Tökéletles 
cicgánciát nunit 
a 

által üszütott és 
lesteti ruha 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A va- 

káció Fősz: Katherine Hepbunn és 
Cary Grant. Müsor előtt a legírisebb 
vilkzhiradó, a legujabbk események- 

EDISON MOZGŐ: Kettős szenzációs mü- 
sor: I. D. 1. buvárhajó. Fősz.: Pat 
O'Brien. II. Dick Foran. Cow-boyiilm 
je, az Ország törvény nélkül. III. Hir- 
adó, 

sELECT MOZGÓ: Az álarcos ember. Az 
utóbbi évek legizgalmasabb kalandor- 
filmje, fősz.: Tonto, a rézbőrüek ve- 
zére és Silver, az ördöngös ló. Figye- 
lem. Ezen üilmet kizárólag csak a Se- 
lect mozgó vetiti. 

RIO MOZGO: Ma 83, 6 és 9 órakor két slá- 
ger egy helyár. Rufalle El (Az igazi 
férti). Izgalmas Wild-West indián film 
Főszerepben: Garry Cooper és Jean 
Arthur II. A rabszolgahajó. Izgalmas 

rdráma. Főszerepben: Warner 
Baxter és Walace Berry. III. A leg- 
ujabb Metro-hiradó. - Következő mű 
sorunk: Hétfőönn közkivánatra II. Lnk 
técla Borgia Főszerepben Gabriel 
Gabrlo. II. Az érettségi. Főszerepben: 
Herbert Marchall és Simone Simon. 

URANIA MOZGŐ: Tura, a dzsungel sze- 
relmese. A szép Dorothy Lamour vé- 
Eig szines, csodás felvételü, izgalmas 
dzsungel filmje, fősz.: Ray Milland, 

ROYAL MOZGŐ: Ma, pénteken ninc 
előadás. Szombattól! Jeanette Mac 
Donald és Nelson Eddy Tavaszi sze- 
renád c. filmje folytatjaá diadalutját 
Mindenki nézze meg 

Apróhirdetések 
KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ 2 szoba, konyha és mellékhelyi- 
ségek, száp napos, kényelmes, május 1-re. 
Pr. Marinescu 11. (6118) 

KIADÓ egy nagyszoba, egy Eis szoba, 
Str. Florilor 17, (86124) 
KÜLÖN telken szoba, konyha, spelsz, 

pince vizzel, villannyal kiadó, Str. Mara- 
munresului 10 (6194) 

KULONBEJÁRATU kis szoba vizkegy- 
lóval esetleg főzőkályhával kiadó. Cal. 
Reg. Ferdinand 89. (8196) 
KÖZPONTI kertes lakásban teljesen 

különbejáratu, parkettes, butorozott szoba 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes el- 
lásással, vagy anélkül azonnalna is kiadó, 
Cim a kiadóban. (6197) 

KLADÓ azonnalra külön telek teljesen 
uj ház 2 szoba, konyha, kamara, kert, stb 
Str. Spinoasa 22-a. (6203) 

KÜLÖNBEJÁRATU, modern butorozott 
szoba fürdőszobával állandó férfilakónak 
kiadó Str. I Maniu 42. II. balra (esetleg 
teljes ellátással.) (6214) 

KAPUALATTI parkettes, különbejára- 
tu butorozott szoba, fürdőszoba használat- 
tal kiadó. P. Carolina 3 földszint. 

(6217) 

KIADÓ különbejáratu, csinosan buto- 
rozott szoba elsejére. Str Cernáuli 21. 

EGY világos mühelyhelyiség központ- 
ban kiadó, Str. Baritiu 4. (6227) 
KIADÓ szoba, konyha, spelsz külön tel 

ken, Str. Mercur 7. Érd.: Str. Radulescu 3. 
(86233) 

LAKÁST KERES 

NAGYOBB raktárhelyiséget vagy gara- 
get keresünk bérbe, teherautók leraktáro- 
zása végett. Automobila S. A. Piata Stefan 
cel Mare 3. (6052) 

KERESEK különbejáratu, féregmentes 
butorozott szobát, fündőszoba használattal. 
Ajánlatokat „Magántisztviselő" jeligére a 
kiadóba. (6095) 

KERESEK főtér közelében 2 szoba, 
konyhás lakást május 1-re esetleg 15-ére. 
Ferenczi, Str. Bratianu 1l1. (6155) 
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- MEGHALT TARDOSKEDDI 
BENKE BÉLA NYUGALMAZOTT 
ALTAÁBORNAGY, Budapestről jelen- 
tik Tardoskeddi Benke Béla nyugal- 
muazott altábornagy csütörtökön hosz- 
szas betegeskedés után meghalt. A dél- 
ceg járásu altábornagy széles körben 
volt ismeretes egész Erdélyben, mert 
hosszu évtizedekig Kolozsváron lakott, 
ahol tevékeny részt vett a társadalmi 
és közgazdasági életben. A világháboru 
idején az akkori 38. honvéd hadosztály 
parancsnoka volt, később hadtestpa- 
rancsnok és a kárpáti harcokban kitü- 
nő hadvezetésével nagy sikereket ara- 
tott. Kiváló hadvezéri tevékenységéért 
számos magas kitüntetést kapott. Ha- 
lála általános és mély részvétet keltett 
naoyszámu tisztelői körében. 
- AZ ORVOSI HIVATAL FELHI- 

VÁSA. A városi orvosi hiv-tal annak 
közlésére kérte fel lapunkat, hogy a 
praktizáló orvosok és vegyészek szom- 
baton, vagy legkésőbb hétfőn feltétle- 
nül jelentkezzenek a katonai helyze- 
tükre vonatkozó adataikkal együtt a 
városi orvosi hivatalnál, Vlahuta-ucca 
1. szám alatt. A gyógyszerészek pedig 
haladéktalanul tartoznak jelentkezni a 
Gyógyszerész Kamara vezetőjénél, dr. 
Ciocanelánál. Jelentkezni kötelesek az 
orvosnők és gyógyszerésznők is. 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon 

dunk köszönetet mindazoknak, akik 
férjem temetésén résztvettek. Özv. 
Nagy Antalné és fia. 
A TIMES CIKKE GAFENCU UT- 

JÁVAL KAPCSOLATOSAN. London- 
ból jelentik: A Times nagy cikkben 
foglalkozik Gafencu külügyminiszter 
utjával kapcsolatosan, az angol-román 
tárgyalásokkal, megállapitva, hogy 
ezek a tárgyalások minden tekintetben 
a legteljesebb egyetértés és együttmü- 
ködés szellemében folytak le, ami sok 
tekintetben a külügyminiszter kiváló 
képességeinek eredménye. 

ICKES AMERIKAI BELÜGY- 
MINISZTER NAGY FELTÜNÉST 
KELTŐ BESZÉDE. Newyorkból jelen- 
ti a Havas iroda: A német kultura sza- 
badságának védelmezésére alakult 
amerikai társaság dinerjén Ickes bel- 
ügyminiszter kijelentettee hogy az 
Egyesült Államok szivesen fogadja a 
német emigránsokat, akiknek révén az 
utóbbi hat évben közel 400 tudóssal, 
iróval és nmiüvésszel gazdagodott. Majd 
élesen támadta a német kormányzatot 
lcekes beszédét az amerikai rádiók köz- 
vetitették és a német sajtó igen élesen 
birálja. ) 
TITOKZATOS MÓDON ELTÜNT 

A KERESKEDELMI TENGERÉSZÉT 
EGY TISZTJE. Constantából jelentik: 
Covaci Dionisie, a kereskedelmi tenge- 
részet egyik tisztje titokzatos módon 
eltünt. "Tartózkodási helyének kideri 
tésére a legszélesebb körü vizsgálat 

indult meg, mint azt a Rador távirati 

iroda jelenti. 

- TISO RÓMÁBA MEGY. Pozsony: 
ból jelentik: Tiso szlovák miniszterel- 

nök legkésőbb szeptemberig Rómába 

megy, hogy Szlovákia és Olaszország 

közötti függő kérdéseket letárgyalja. 

MIHALY NAGYVAJDA LÁTO- 

GATÁSA. Bukarestből jelenti a Ra- 

dor: Mihály nagyvajda tegnap meglá- 

togatta az egyik nagyobb hadianyag 

gyárat. 

A LAKOSSÁG FIGYELMÉBE! 
A rendőrkveszturának tudomására ju 

tott, hogy egyes dohánytőzsdékből ki- 

fogytal a lakásbejelentési könyvecs- 

k, ami nehézségeket okozott az érde- 

keltek körében. Dr. Timbus helyettes 

rendőrkvesztor intézkedésére a raktá: 

on levő könyvecskéket azonnal eljut- 

tatták azokba a tőzsdékbe, ahol ezek 

a könyvecskék hiányoztak. A lakás- 

könyvecskék beszolgáltatása egyébként 

az illetékes rendőrkerületeknél a leg- 

nagyobb rendben folyik. 

riIzZz VAGON SZALMA ÉGETT 

EL BÁRÓ BÁNFFY KATALIN GYA- 

LUI BIRTOKÁN. Báró Bánffy Katalin 

Gyalu község mellett levő birtokán az 

elmult éjjel kigyulladt a felhalmozott 

szalma és körülbelül tiz szekér szalma 

elégett. Az anyagi kár körülbelül 20 

ezer lej. A nyomozást meginditó csend- 

őrségnek az a feltevése, hogy a tüzet 

Német! hadihajók 

tus megszavazta a törvényjavaslatot, 
amely 153 millió hitelt engedélyez 
hadianyagok vásárlására, partvidékek 
megerősitésére és a flotta fokozására. 
A törvényt a kongresszus már előző- 
leg megszavazta és igy azt most Roo- 
sevelt elé terjesztették megerősités cél- jából. Washingtonból jelenti a Havas 
iroda azt is, hogy bizonyosra veszik, 
miszerint a kongresszus a semlegessérgi 
törvény módositása tekintetében má- 
jus elseje előtt nem fog ujabb határo- 
zatot hozni, mert ezen a napon jár le 
a „készpénzben fizess és magad szál- 
lits kiköté. A DNB ügynökség 
Washingtonból azt közli, hogy hivata- 
los kommentárokat nem füznek még 
Chamberlain alsóházi, a véderőkötele 
zettség bevezetését jelentő nyilatkoza- 
tához de félhivatalosan azt nem 
annyira katonai jellege miatt emelik 
ki, hanem inkább az angol népre és a 
demokrata hatalmakra gyakorolt lelki 
hatásában értékelik. Egyesek pedig az 
Amerikában mutatkozó háborus pszi- 
hozis fokozására igyekeznek felhasz- 
nálni. 

HITLER BESZÉDE 
(BERLIN.) Ma délben az egész világ 

tigyelme a barlini Reichstag ülése felé 
irányul, ahol Hitler vezér és kancellár 
elmondja nagyjelentőségü beszédét a 
Roosevelt-üzenetre vonatkozóan. A 
beszédet, amely déli 1 óra után kezdő- 
dik, számos rádió is közvetiteni fogja. 

NÉMET HAJÖK SPANYOL 
KIKÖTŐBEN 

(CADIZ.) (Rador.) A II. számu, 8 

egységből álló német tengeralattjáró 
raj a kikötőbe befutott és május else- 
jéig itt marad. Látogatásának a nem- 
zetközi helyzetre való tekintettel nagy 
jelentőséget tulkjdonitanak, hasonló- 
képpen annak a párisi hiradásnak is, 
amely szerint több francia hadikikö- 
tőbe angol és amerikai hajók érkeztek. 
Ezt a mai helyzetben jelképes lépés- 
nek tekintik. 

HORE BELISHA BEJELEN- 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház ülé- 
sének utolsó szónoka Hore Belisha 
hadügyminiszter volt, aki bejelentette, 

gosan 2000-en jelentkeztek az önkén- 
tes ujoncozásnál. Utána a vita lezárult 
és sor került a véderőkötelezettség 
elfogadására. 

SZzZoOMBATON OLASZ MINISZ- 
TERTANÁCS 

(RÓMA.) (Rador.) A kamara katonai 
bizottságát mára összehivták. hogy 
letárgyalja a gyarmatok olasz hadere- 

jének megszervezésére vonatkozó ja- 

vaslatot. A minisztertanács szombaton 
ül össze, Tanácskozásainak a nemzet- 

közi helyzetre való tekintettel nagy 
jelentőséget tulajdonitanak. 

- Danzigi lengyelek kiáltványa. 

Danzigból jelentik: A május 3-iki ün- 

nepségek rendezősége felhivást inté- 

zett a Danzigban élő lengyelekhez, 

hogy ezt a memzeti ünnepet méltó ke- 

retek között üljék meg, hogy az anya- 

országgal való kapcsolatokat kifejezés- 

re juttassák. : 

A CER kártéritési kötelezettsége. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Azokat 

a károkat illetőleg, amelyeknek meg- 

téritésere a CFR köteles, miután a kár 

szállitás közben állott elő és a megfe- 

lelő kárösszeg a számlák és a vonatko- 

zó adatok alapján beigazolást nyert - 

most ujból szabályozták. Eszerint az 

érdekelteknek 10.000 lejig bezárólag 

kárigényeket a helyi, vagy kisegitő ál- 

lomásokon kell benyujtaniok, amely az 

ügy elintézésére jogosult, mig a 10 ezer 

lejnél nagyobb összegü károknál a kár 

igény bejelentését, az illetékes kerü- 

jeti CFR igazgatáságnál kell elvégez- 
ni. Ezek azután az idevonatkozó elő- 

irások szerint járnak el. 

hogy a legutóbbi időben naponta átla- 

JÓESTET: 
Ma kora délután mondja el 

Hitler kancellár nagy beszédét 
hajók spanuol, andolok és amerikalak irancia kikötökbe futoltak n Szombatom retnjait 

űll elasz minisziertamács lesz 
(WASHINGTON.) (Rador.) A szená-, 

Pol. Korrespondenz Cincár Markovics 
külügyminiszter látogatásával foglal- 

tés és együttmüködés fentartására 
törekszenek. A Harmadik Birodalom a 
Dunamedence-i élettérben együtt akar 
müködni az itt levő állaámokkal és 
Délszlávia megértette, hogy a két 
ország érdekei között nincsenek ellen- 
tétek. Németország egyébként megelé- 
gedéssel fogadja azt a hirt. hogy éppen 
a berlini tárgyalások során sikerült 
Jugoszlávia belső békéjét mindjobban 
megerősiteni. 

HÉTSZÁZMILLIÓS BELGA 
KÖLCSÖN 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) A belga kor- 
mány 700 millió frankos kölcsönt akar 
kibocsátani, amelyből 300 milliót 

főleg a polgári lakosság légvédelmének 
biztositására. 

EGYEZSÉG A SZOVJET ÉS 
MANDZSUKUO KÖZÖTT 

(TOKIÓ) (Rador.) A Domei iroda 
szerint Mandzsukuo kormánya és a 
szovjet között megegyezés jött létre, 
amely rendezi a két ország közötti 
vitás kérdéseket. 

VITA AZ ALSÓHAÁZBAN A 
KÖTELEZŐ KATONÁSKO- 
DÁSRÓL 

(LONDON.) (Rador.) De Valera az 
angol kötelező katonai szolgálat beve- 
zetése miatt elhalasztotta amerikai 
utját. ! 
Az alsóházi üléssel kapcsolatosan 

még a következőket jelentik: Attlee 
őrnagy támadó beszéde után Sinclair 
liberális kijelentettee hogy Anghának 
kötelessége szövetségeseit szükség ese- 
tén megsegiteni, de helyesebb lenne 
az ujoncozási rendszer fokozottabb ki- 
használása és szükség esetén az idő- 
sebb katonaviseltek szolgálatba voná- 
sa. Churchill szerint nemcsak a 20 
éveseket, hanem az idősebb korosz- 
tályuakat is fegyverbe kellene hivni. 
A szavazás során a kormány javaslata 
mellett 376. ellene 145 szavazat esett. 
A lordok házában Stanhope beszéde 
után szintén elfogadták a kormány ja- 
vaslatát. 

KUNDER MAGYAR MINISZ- 
TER RÓMÁBA UTAZIK 

(RÓMA.) (Rador.) Kunder magyar 
kereskedelemügyi miniszter a napok- 
ban gazdasági tárgyalásokra Rómába 
utazik. Rómába várják Brautsics tá- 
bornokot, a német hadsereg főparancs- 
nokát is, aki szintén több napot fog 
itáliában időzni. 
tezem. 

- Május 15-ével lejár az autók 
utáni adóvallomások beadási határide- 
je. A pénzügyminisztérium közli, hogy 
május 15-ével lejár az autók utáni adó 
vallomások benyujtási határideje és 
ezen az időponton tul a vallomábokat 
nem fogadják el. 

pitották Hamburg kikötőjét. Hamburg- 
városa május 6 és 7-ik napjain ünnep- 
li a kikötő megalapitásának 750 éves 
évfordulóját. 
- MEGNYILT A BUDAPESII 

pesti jelentés szerint pénteken délelőtt 

10 órakor ünnepélyesen megnyitották 

a 34-ik nemzetközi mintavásárt. Horthy 

kormányzót Kunder kereskedelmi mi- 

niszter és a vásár elmöksége fogadták, 
majd Szendy polgármester üdvözölte 

a diplomáciai testület és a megjelent 

előkelőségek előtt. A kormányzó ez- 

után megadta a vásár megnyitására az 

engedélyt, majd megtekintette a vá- 

sárt. 

mairás már 
(BERLIN.) (Rador.) A Deutsche Dipl. 

alkotott minden eddigi fogalmat felülmul 
kozva megállapitja, hogy rosszakara- 
tuak azok a hirek, amelyek szerint a 
tengelyhatalmak nem a béke, egyetér- 

nemzetvédelmi célokra használhat fel, 

helytartója, 
több napig a fővárosban tartózkodott, 

- Hétszázötven évvel ezelőtt ala- 

NEMZETKÖZI MINTAVÁSÁR. Budad- 

VIII. évfolyam, 1989. ÁPRILIS 29. 
... -. 

Muütet 
Tomcsa sándor vigjátéka a Magyar 

Szinházbann 

Tul vagyunk azokon a krizises időke amikor a közönség ezőttéletrel volt aeken délyi szerzők darabjaival szemben, A szim. ház tegnapi bemutatójának szerzője is er. délyi tolltorgató és csak jobban megerősi. tette azt a felfogást, hogy az erdélyi drá- 
kinőtte gyermekcipőjét. Fie gyelemreméltó értékeket vonultatott fel Tomcsa Sándor darabja az erdélyiségről 

Alakjai husból, vérből való emi 
nagyszerü karakterfigurák, akik e nevettetnek, hol megrikatnak, elfeledtetik a valószinütlenül hangzó mesét, amely az elesett orvosról és az uccaleányról szól. A szinház Szabados Árpád körültekintő ren- dezésével mutatta be az uj erdélyi dara- bot. A szereplők nagy kedvvel játszották pompásan rajzolt, valóban müvészi képes- 
ségeket igénylő figuráikat. Fényes Alice Beness Ilona, Nagy István, Tompa Sán. 
dor, Kovács György a főszerepekben a 
legjobbat nyujtották Czopán Fléri, Raj- 
nay Elly, Gellért Ibolya, Feledi Márta, Fa. ludi Éva mély átérzéssel egészitették ki az együttest. A közönség a tegnapi bemm 
tatón sokat tapsolt a magysikerü darab Sza replőinek és a jelenlévő szerzőnek is 

(galó.) 
a. 

- DR. TATARU CORIOLAN - 
RÁLYI HELYTARTÓ VISSZAÉRKE- ZETT A FŐVÁROSBÓL. Dr. Tataru Coriolan, Szamostartomány királyi 

aki . hivatalos ügyekben 

visszaérkezett Kolozsvárra és átvette 
hivatalának peék 
- IZLANDON AÁT AKAR AMERI 

KÁBA REPÜLNI EGY OROSZ PILÓ- 
TA. Moszkvából jelentik: A Tass hir- 
adása szerint pénteken délután 4 óra 
19 perckor Moszkvából elindult Kaki 
Naki pilóta, hogy repülőgépével Izlan- 
don és Grönlandon át az Egyesült 
Államokba repüljön. 
: A NORVÉG TRŐNÖRÖKÖS 
HAJÓJÁNAK BALESETE. Newyork 
ból jelentik: Az Oslo of York gőzös 
fedélzetén a norvég trónörökössel és 
Mártha hercegnővel a newyorki kikö- 
tőtől 13 kilométernyire a sürü ködben 
összeütközött a Sandy Hook nevü ha- 
jóval, amely elsülyedt, de legénységét 
megmentették. 
- Rendőrségi hirek. Foka Róza Li- 

liei-ucca 2. szám alatti lakos tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
amig pillanatnyilag eltávozott lakásá- 
ról és nyitva hagyta szobája ajtaját, is 
meretlen besurramó tolvaj látogatást 
tett nála és ellopta az asztalon lévő 
550 lej értékü ébresztő óráját - Kele- 
men Gyula Vladimirescu-ucca 2. szám 
alatt lakó szabó feljelentést tett a bün 
ügyi osztályon, hogy egy állomáskör- 
nyéki korcsmában ismeretlen tettes ki- 
lopta zsebéből 300 lejet tartalmazó 
pénztárcáját. - Az állomási rendőr- 
ség előállitotta a központra Tamáls Va 
sile foglalkozásnélküli egyént, akit 
csavargás miatt vettek őrizetbe.- A 
bünügyi osztály emberei április 2yér 
letartóztatták Ursu Anna Lautarilor 
2. szám alatt lakó rendőrileg nyilván- 
tartott nőt, akinek lakásán több mapig 
tartózkodott Muresan Andrei katona- 
szökevény cigány. A nőnek lakálsán 
több kincstár tulajdonát képező tár- 
gyat találtak, amelyeket lefoglaltak. 

- VICTOR JINGA PROF. ELŐ 
ADÁSA. Victor Jinga professzor. a 
nemzetgazdasági minisztérium állam- 
titkára, tegnap délután a kereskedelmi 
akadémia disztermében nagyszámu 
hallgatóság előtt szinvonalas és érde- 
kes előadást tartott a román-német 

Bgazdasági egyezmény fontosságáról. Az 
előadást a közönség nagy érdeklődés 
sel hallgatta végig és az előadás végén 
az illusztris előadót meleg ünneplésben 
részesitette. 

- MEGKERÜLT AZ ELTÜNT KO- 
LOZSVÁRI TANULÓ. Megirtuk, hogy 
Florenthal Jenőné, a Ferdinand király 
ut 53. szám alatt lakó uriasszony beje 

lentette a rendőrségen, hogy 15 éves 

fia nyomtalanul eltünt. Két napi nyo 
mozás után a rendőrség megállapitotta 

az eltünt fiu tartózkodási helyét és a 

fiu már vissza is tért aggódó szüleihez. 
gyujtogatás okozta. 

Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. sERV ENZ VA EUN E PErMAT


